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Milí čtenáři,
letošní léto
se opravdu
vydařilo a
podle mě jej
nezkazily ani
chladnější a
deštivé dny
v druhé polo−

vině srpna. O to více se již těším na
návrat teplých a slunných dnů v začí−
najícím měsíci. Podle dlouhodobých
klimatologických modelů se můžeme
připravit na polojasné a slunečné po−
časí s teplotami kolem 20 až 24 °C a
občasným deštěm. Žádná tropická
vedra, žádné katastrofy ani neobvy−
klá chladna. Počasí, jaké je v tomto
ročním období obvyklé. Dokonce,
pokud se tato předpověď naplní, od
21. září do 2. října se připravte i na

příchod babího léta se suchým, slu−
nečným a málo větrným počasím.
Právě pro období, v kterém se vysky−
tuje, se mu také někdy říká léto sva−
tého Václava podle svátku patrona
České země 28. září. Pokud to vyjde,
máme se nač těšit. Zvlášť, když na
svátek tohoto patrona se chystá opět
hodně oslav a příjemných kulturních
akcí.
Výhled na počasí v září jsem zmínil
proto, protože někdy slyšíme, že le−
tošní léto suchem, častými požáry a
tropickými teplotami bylo výjimečné
a potvrzuje tím teorii o globálním ote−
plování planety způsobeném lidskou
činností. Já o tom stále pochybuji.
Dny s teplotami přesahujícími 30 °C
bývaly v létě vždy a ani letos jich ne−
bylo tak mnoho. Možná se jen o nich
více mluví, média vše zveličují a lidé
se jen straší. A k požárům, z lidské
nedbalosti nebo úmyslně, v létě do−
cházelo také vždy. V době, kdy je na
cestách obrovské množství migran−
tů, kteří pozorností k přírodě moc ne−

trpí, je podezření, že mohou mít na
svědomí i řadu požárů ve středomoří,
docela na místě. Někdy se vypálení
porostů hodí i nenasytným realitním
podnikatelům, kterým tak levněji
spadne do klína pozemek vhodný pro
výstavbu dalších hotelových resortů.
Sami Řekově při hodnocení požárů
na Rhodosu přiznali, že: „Vypuklo
667 požárů, více než 60 denně, té−
měř po celé zemi; naneštěstí byla
většina zažehnuta lidskou rukou, buď
zločinnou nedbalostí anebo záměr−
ně.“ V souvislosti s tzv. globálním
oteplením jsem také zaznamenal
trošku překvapivou zprávu, že v sou−
ostroví Tonga v jižním Pacifiku, kde
teploty celoročně neklesají pod
15 °C, musel tamní král letos v létě
rozdávat šály, kulichy a bundy, proto−
že zaznamenali nebývalé ochlazení. 
Nastávající září je také měsíc návra−
tu do škol. Je to měsíc, kdy se ještě
na poslední chvíli vrháme do velkých
obchodů, nakupujeme nové tašky do
školy, čepice, bundy a i jinak se sta−

ráme o to, aby dětem od začátku no−
vého školního roku nic nechybělo.
Děti zasedly do školních lavic, pře−
stávají myslet na léto, na koupání,
na táboráky, letní mejdany a začínají
se těšit na další prázdniny. Je to pro−
stě návrat do běžného života. Dě−
tem, které se chystají do dalšího
školního roku, bych chtěl předat ně−
která moudrá slova mého dědečka
Jakuba: „Když nic neznáš, je snazší
uvěřit tomu, co není pravda. K pře−
konání však nestačí pravdu ukázat;
je také nutné vše nepravdivé a faleš−
né odhalovat a odsuzovat. Potlačuj
každý svůj strach a obavy. Strach
z neznámého, ale třeba i jiného člo−
věka, je kořenem téměř veškeré ne−
návisti. Je zrozena z nevědomosti a
živena těmi, kteří si nás přejí rozdě−
lovat a ovládat.“ 
Příjemné poprázdninové čtení Roz−
hledu, hodně radosti z teplého ba−
bího léta a postupné přivyknutí
k běžnému pracovnímu tempu vám
přeje Karel Bárta, šéfredaktor.
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Rozhled na internetu:
www.vmi−rozhled.cz
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V sobotu 29. 7. 2023 byla slavnos−
tně otevřena Hasičská zbrojnice –
správně Multifunkční dům Hadra−
va. Toto nové zázemí hadravských
hasičů bude slou−
žit nejenom pro je−
jich činnost, jako
technické zařízení
a garáž pro do−
pravní vozidlo Du−
kato, ale i k ulože−
ní a vystavení
všech dokladů a
dokumentů, včet−
ně fotografií, po−
hárů a diplomů,
což ve staré hasič−
ské zbrojnici ne−
bylo možné.
Hasiči v Hadravě
dlouhou dobu neměli žádný vhodný
objekt ke své činnosti, ani ke schů−
zím. Obec Chudenín proto odkoupila
starou stodolu na návsi a v roce 2020
ji odstranila. Výběrové řízení na zho−
tovitele stavby nové zbrojnice vyhrála
firma Šimáček – Stavby s.r.o., za−
stoupená Ditou Svobodovou. Stavba
byla zahájena 14. 9. 2022 a do konce
roku stála hrubá stavba. O velmi hez−
ký vzhled a vhodné situování do okol−

ní výstavby obce se postarala Pro−
jekční a architektonická kancelář
 Josef Černý z Klatov. 
Ve slavnostní den velitel SDH Hadrava

Tomáš Rayser nechal nastoupit hasiče
a hosty a zahájil tím otevření nové bu−
dovy. Slavnostního otevření se zúčas−
tnili zástupci z jednotlivých Sborů do−
brovolných hasičů a samozřejmě paní
Dita Svobodová, která dohlížela na prů−
běh stavby. Pan projektant Josef Černý
měl velkou radost, jak návštěvníci po−
chvalovali stavbu. Z hostů vystoupil
Jan Rayser, čestný náměstek starosty
OSH Klatovy, který ocenil dlouholetou

práci dobrovolných hasičů v Hadravě.
Ocenil jejich aktivitu a také zmínil úspě−
chy v hasičských soutěžích. Hana Krá−
lová, čestná náměstkyně starosty OSH
Klatovy, připomněla historii SDH a pro−
blémy, když nebyla technika, hadice a
základní vybavení. 
Starosta obce Chudenín Ing. Jaroslav
Bouzek pochválil realizátory za rychlý
průběh stavby a vyjádřil radost, že
nejen hasiči ale i občané mají mož−
nost využít toto zařízení. Stavba byla
financována z prostředků Obce Chu−
denín, proto popřál hasičům a obča−

nům aby si nového zařízení co nejvíce
užívali. Starosta Ing. Jaroslav Bouzek
je moc rád, že v hasičích má záruku,
že pomohou, kde je třeba a je hlavně
na ně spolehnutí.

Novou Hasičskou zbrojnici – multi−
funkční dům vysvětil a požehnal klatov−
ský vikář Mgr. Marek Hric. Také on po−
přál, aby nové zařízení sloužilo jak pro
hasičské účely, ale především k tomu,
aby se měli občané kde scházet, bavit
se a žít kulturně společenský život.
V současné době se místní družstvo
mužů a žen zúčastňuje hasičské sou−
těže o Pohár Hořiny na okrese Do−
mažlice, kde se družstvům velice do−
bře daří a umisťují se na předních mís−
tech. Na přípravách slavnostního ote−
vření nového Multifunkčního zařízení a

zajištění pohoštění se po−
díleli nejen hasiči a hasič−
ky, ale pomohli i občané
a Obecní úřad Chudenín.
Fotodokumentaci pro pří−
ští generace zajistila obě−
tavá fotografka Pavla Ka−
listová a Michal Cigler.
K celkové pohodě v tento
slavnostní den hrála de−
chová kapela Skalanka.
A teď už jim jen zbývá

umístění svatého Floriána – patrona
hasičů – na budovu a těšit se na první
akce v novém krásném zařízení. Hana
Králová, Čestná náměstkyně starosty
OSH Klatovy.      (pi)

Otevření Hasičské zbrojnice v Hadravě u Nýrska

Slavnostní pásku u nové zbrojnice v Hadravě přestřihávají
(zleva) starosta Ing. Jaroslav Bouzek, velitel SDH Tomáš
Rayser a člen SDH Tomáš Volmut.    Foto: Pavla Kalistová
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Na 49. ročníku největší agrovýs−
tavy v ČR, na Zemi živitelce
v Čes kých Budějovicích, vystou−
pil kromě jiných i premiér Petr
Fiala. Učinil tak s ohledem na
velkou aktuální diskuzi týkající se
vysokých cen potravin zásadní
prohlášení, když řekl, že v Česku
klesají ceny másla, cukru i mléka
a zlevnit ale musí i další potravi−
ny. Mnozí mu tleskali, ale mnozí
i pískali a kritizovali jeho i celou
vládu, proč nezastropovala do−
časně některé základní suroviny
a potraviny. Právě proto, aby ně−
které obchodní řetězce nezneuží−
valy svou sílu.

„Jedna věc je to, co říká pan pre−
miér a vláda, druhá, co s tím hodlají
dělat. Patříme v rámci Evropy k ze−
mím, kde jsou potraviny jedny z nej−
dražších, s ohledem na stále reálné
mzdy, opravdu velmi vysoké,“ řekl
bývalý šéf Agrární komory ČR
a člen Klubu 2019 Jan Veleba.

Ten ostatně, jako řada dalších

agrár níků a potravinářů, kritizuje
to, že vláda dělá málo proto, aby
na rovnala stav cen, zároveň zne−
možnila převážně cizím řetězcům
nekonečné umělé navyšování cen.

„Marže nesmí být nepřiměřené,“
prohlásil i ministr zemědělství Ma−

rek Výborný. „Vláda bude apelovat
na řetězce, aby nabízely víc če−
ských potravin,“ řekl.

„A co s tím ale vláda, pan mi−
nistr a pan premiér dělají? 
Nic! Je to ostuda celé Evropy,
nehle dě na to, že se řada potravin

i surovin dováží. Mnozí země −
dělci dostávají dotace na to, ne
aby vypěstovali, ale že nevy pěs −
tují,“ diví se také velko agrárník
Zdeněk Jandejsek z klubu 2019
a také bývalý před seda Agrární 
komory.

„A už tu pan premiér ani pan 
ministr neřeknou, že kdyby tu mno−
hé velké řetězce skutečně danily,
pak by do státní kasy přibylo až
300 miliard korun. Není třeba hle−
dat úspory, ale efektivní vybírání
daní,“ míní Jandejsek,.

Některé potravinářské firmy, které
loni mluvily o vysokých nákladech
a žádaly vládní pomoc, mají za loň−
ský rok podle premiéra „opravdu
rekor dní zisky“.

„A jestliže vidíme vysoké zisky,
musí to pocítit občané. Tlak na
všechny části dodavatelského ře −
tězce musí pokračovat,“ řekl pre −
miér Petr Fiala.

„Ceny potravin v Česku budou
zbytek roku dál klesat, výjimkou
je vepřové maso; jeho cena se řídí 
podle německé burzy, kde pořád
roste,“ podotkla prezidentka Po  tra −
vinářské komory ČR Dana Veče −
řová. Zda to tak reálně bude, je za−
tím otázkou. (pru)

Foto: archiv P. Fialy

Premiér Fiala na Živitelce řekl, 
co mají udělat výrobci potravin

Premiér Petr Fiala se na Zemi živitelce pozdravil i s některými zemědělci
a potravináři.
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Tradiční zahrádkářskou výstavu chys−
tá na druhou polovinu září územní
sdružení Českého zahrádkářského
svazu v Klatovech. Ta le−
tošní bude v pořadí už 34.
a uskuteční se jako každo−
ročně v sálu Střední školy
zemědělské a potravinář−
ské v Klatovech v termínu
22.–24. září 2023. Prezen−
tovat se zde budou se svý−
mi výpěstky ovoce, zeleni−
ny a květin členové organi−
zací Českého zahrádkářského svazu
působících na okrese Klatovy a pěsti−
telé ze sousedního Německa. 

Výstava známá jako Zahrada Pošuma−
ví bude obohacena také o doprovodný
program. Ten bude rozdělen do tří čás−

tí. Pátek 22. září bude pre−
zentovat přírodní zahrady,
které na Klatovsku vznikají a
připravena k tomuto tématu
je od 14 hodin také přednáš −
ka Věry Dvořákové ze Zahra−
dy U malíře z Myslovic. So−
bota 23. září bude Dnem
bramboráře. Po celý den se
na výstavě bude prezentovat

společnost Vesa Velhartice a připraven
bude už tradičně jejich poradenský ser−
vis pro pěstitele. A neděle bude Dnem farmářským. Ten odstartuje v 10 hodin

přednáška Ing. Martina Lípy o starých
odrůdách jabloní. Těšit se můžete také
na regionální pěstitele a výrobce a na
expozici zahradnictví Papež Klatovy,
která je každoročně součástí výstavy.
Sobotní i nedělní program pak od 13
hodin doprovodí harmonikáři. 
Co by to bylo za zahrádkářskou výsta−
vu, kdyby na ní nebyla soutěž o Jablko
roku nebo výtvarná soutěž dětí na téma

Naše zahrádka. I ty budou součástí vý−
stavy. Jejich vyhodnocení proběhne
v pátek 22. září v 15 hodin.
Výstava Zahrada Pošumaví se i v le−
tošním roce uskuteční díky finanční
podpoře Města Klatovy, Plzeňského
kraje a Ministerstva zemědělství České
republiky a díky letité spolupráci se
Střední školou zemědělskou a potravi−
nářskou v Klatovech. 
Ludvík Pouza, předseda ÚS ČZS Klatovy

8 Rozhled 9/2023

Zahrada Pošumaví zaplní sál klatovské zemědělky
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Jeho novou knihou je: „Případy šu−
mavského policejního rady“. Kniha
překvapuje svou lehkostí, s jakou
autor popisuje události procházejí−
cí kolem nás, mnohým i důvěrně
známým. Je v nich zúročena sku−
tečná práce policie bez
přikrášlení i složky
předchozí – bez jakého−
koliv podtextu. Děj se
odvíjí v linii tak, jak se
skutečně stal. 
Raritou je případ hadího
muže, zlodějíčka Gejzy
z Liptovského Mikuláše,
ale i vojína základní služ−
by, bývalého řecko−řím−
ského zápasníka, který
vykrádal luxusní obcho−
dy s elektronikou i kože−
šinami v Praze a Karlových Varech.
Vždy však byl ráno zpět v janovic−
kých kasárnách a zúčastňoval se
rozcvičky – jakoby se nic nestalo.
Přesto jím způsobená škoda se při−
blížila k milionům. 
Dočtete se zde i o neuvěřitelném

štěstí známého hoteliéra Václava
Sklenáře, dnes žijícímu na Srní, který
jen o vlásek unikl smrti v případu, při
kterém zemřeli čtyři jeho spoluza−
městnanci rukou vojenského zběha
v motorestu U Kadrnožky, kde dříve

také pracoval. 
Naleznete zde
i úsměvné příběhy
mužů v zeleném, ale
i tragédie, které ne−
zřídka obcházely kol
kasáren. V závěru je
i aktuální problém
s ilegální migrací přes
zelenou šumavskou
hranici i pašování
drog, krádeže aut
v Německu i pošeti−
lou naivitu podnikání

devadesátých let minulého století. 
V závěru je se třeba zmínit i o spáchání
dvou vražd v samotných Janovicích
nad Úhlavou, které jim vdechly nechtě−
né přízvisko s přívlastkem hrůzy.
 Šumavské okénko se tím opět otevírá
z jiného úhlu pohledu. (re)

Spisovatel Karel Fořt nezahálí 

Případy šumavského
policejního rady
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Během prvního týdne v září se může−
te těšit na první dovoz pravého mo−
ravského burčáku. 
Nezapomeňte sledovat naše  sociální
sítě      efektelektro,      elektroefekt  
a            pensionstmoritz, kde se do−
zvíte všechny potřebné informace
o termínech dovozu burčáku!
Burčák bude k dispozici jak v Klato−
vech ve vinotéce Elektro Efekt, tak i ve
vinotéce v Pensionu St. Moritz na Že−
lezné Rudě. 
Burčák má blahodárný vliv na lidský
organismus. Je zdrojem mnoha důleži−
tých látek pozitivně ovlivňujících fyzic−
kou i psychickou pohodu. Tvrdí to vi−
naři i někteří gastroenterologové. Podle
gastroenterologa v Českých Budějovi−
cích obsahuje kvalitní především hod−
ně přirozených cukrů. „Je to rychle
vstřebatelný zdroj energie na rozdíl od
umělých sladidel například v limoná−
dách. V burčáku je velké množství vita−
mínů skupiny B, například tiamin pod−
poruje srdeční činnost a stopových
prvků, jako je zinek a železo, což se po−
zitivně projevuje na metabolických pro−
cesech. Obsahuje také složky, které
působí pozitivně na cévy a napomáhají
odbourávat tuky, jako je cholesterol,
a triglyceridy z cév.“ 

Burčák je tedy nejen chutný, ale také
zdraví prospěšný. Musíme jej ale brát
jako alkoholický nápoj a popíjet s mír−
ností. Pro muže se doporučuje denní
dávky půllitru burčáku a pokud chceme
pocítit příznivé účinky, doporučuje se
za sezonu asi tak 5 litrů.
Vinaři obecně kritizují kvalitu burčáku
prodávaného u českých silnic. Zdůraz−
ňují, že nápoj nesmí na slunce, které
jeho kvalitu degraduje, proto je lepší jej

kupovat od osvědčených vinařů a ve
vinotékách, které se o něj dobře posta−
rají. „Pravý burčák musí umět vinař
takzvaně chytit. Trvá totiž několik ho−
din, případně dní,“ uvedla pro rozhled
Gabriela Krůsová z vinotéky Elektro
Efekt. 

Burčák nebo též „mléko starců“ je čes−
komoravský unikát a kromě omeze−
ných oblastí Rakouska a Slovenska si
nikde ve světě nenašel takovou oblibu.

Vylisovaný vinný mošt po několika
dnech zkvasí na mírně alkoholický
sladký nápoj, který se pije v relativně
krátkém období, kdy obsahuje optimál−
ní poměr ještě neprokvašeného přírod−
ního cukru a alkoholu.
Burčák by měl mít okrovou barvu, mů−
že mít i mírně nahnědlé tóny. Neměl by
být příliš kalný, neboť větší množství ka−
lu se v burčáku objevuje až v pozděj−
ších fázích kvašení, kdy už bývá většina

cukru prokvašená, burčák je více alko−
holický a už není tak sladký, svěží a
chutný. Burčák od poctivého vinaře bý−
vá už v počátku dobře cítit po odrůdě,
z které byl vyroben. Kvalitní burčák
v nejlepší fázi tzv. vrcholného kvašení
obsahuje čtyři až šest procent alkoholu.

„Pro kvalitní a dobře ošetřený burčák
si přijďte do našich vinoték,“ zve nás
Gabriela Krůsová. „Určitě byste ne−
měli při transportu PET lahev zcela
uzavřít, netřepat s ní a nevystavovat ji
vysokým teplotám. Hlavně nenechá−
vat lahev v rozpáleném autě. Uzávěr
lahve nechejte lehce povolený tak,
aby mohlo CO2 unikat z lahve. Pod
uzávěrem nechejte vždy volné místo.
Nejlepší burčák je čerstvý, nechlaze−
ný, se správnou nasládlou chutí.“  (pr)

Pension a vinotéka St. Moritz

Vinotéka Elektro Efekt Klatovy

OBCHOD  l E-SHOP
l VINOTÉKA  l

MONTÁŽ  l SERVIS
WWW.ELEKTROEFEKT.CZ

Už je to tady! Pravý moravský
burčák přímo od pramene
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Maso, masné výrobky a zdravý ži−
votní styl? Lze vůbec najít něco po−
zitivního pro naše zdraví na vepřo−
vém nebo hovězím mase a na mas−
ných výrobcích? Většina z nás se
snaží o své zdraví zodpovědně pečo−
vat, zvláště v dnešní dynamické do−
bě. Mnoho lidí preferuje zdravý ži−
votní styl, a proto se vyhýbají konzu−
maci vepřového masa a výrobkům
z něj, jako lidskému zdraví nepro−
spěšným potravinám. Pod vlivem
reklam se hojně rozšířilo užívání po−
travinových doplňků, aby naše tělo
mělo dostatek vitamínů, minerálů a
látek potřebných k výživě a správné−
mu fungování organismu. Málokdo
si však uvědomuje, že výživu, kterou
získáváme z drahých potravinových
doplňků, lze získat z běžných potra−
vin za mnohem přijatelnější cenu. 
Základní stavební látkou živých orga−
nismů jsou bílkoviny (proteiny). Potře−
bujeme je k růstu svalů i ke zdravému
hubnutí. A právě přirozeným zdrojem
živočišných bílkovin je maso. Samo−
zřejmě existují bílkoviny rostlinného
původu, ale živočišné jsou pro naše tě−
lo snáze vstřebatelné. Navíc z hovězího
masa získáváme jeho konzumací další
prospěšné látky, zejména železo a zi−
nek, dále je zdrojem základních mine−
rálních látek, jako je jód, mangan, se−
len, chrom, fluor a křemík. V našem
zdravém jídelníčku se nemusíme vyhý−
bat ani masu vepřovému. Je lehce
stravitelné a kromě bílkovin z něj naše
tělo získá vápník, hořčík, fosfor, dras−
lík, omega 6 kyseliny, kyselinu listovou
a pantotenovou a další minerální látky.
Zastánci zdravé výživy nemusí zatra−
covat ani masné výrobky vyrobené
z vepřového masa. Většina z nás si
pod zdraví prospěšným výrobkem
představí maximálně šunku nejvyšší
jakosti, ale co třeba takový sulc, tla−
čenka nebo dokonce škvařené sádlo?
Tradiční zabijačkové pochoutky, které
získaly v posledních letech nálepku
tučných nezdravých jídel? Naši před−
kové vyráběli tyto dobroty proto, aby
zpracovali doma chovaného vepříka
beze zbytku. Z dnešního moderního
pohledu je sulc potravina, která se
může pyšnit několika benefity ve výži−
vě. Obsahuje totiž až 3x větší množ−
ství přírodního kolagenu, který tvoří až
30 % všech proteinů v těle člověka.
Kolagen je právem nazýván bílkovi−
nou mládí a jeho pravidelná konzuma−
ce dokáže vrátit našemu organismu
svěžest. Má prokázaný vliv na preven−
ci onemocnění srdce a cév, snižuje

hladinu cholesterolu, je velkou podpo−
rou pro naše mozkové buňky, kde pů−
sobí preventivně proti Alzheimerově
chorobě, zlepšuje pružnost a hydrata−
ci pokožky, zvyšuje kvalitu nehtů a
vlasů. Zejména pro sportovce působí
preventivně proti bolestem kloubů a
zvyšuje pevnost a hustotu kostí. 
Škvařené sádlo většina z nás také
vnímá jako produkt, po kterém se při−
bírá, ale lze se na něj dívat i jako na
velmi významný energetický zdroj.
Kromě nasycených mastných kyselin
obsahuje i kyseliny polynenasycené
mastné a kyselinu olejovou. Sádlo by−
chom neměli úplně zatracovat a přijí−
mat ho v přiměřeném množství ať už
na pečení, smažení nebo ve studené
kuchyni.
V první řadě samozřejmě velmi záleží
na kvalitě a původu masa, které kon−
zumujeme, a z kterého jsou výrobky
vyrobeny. Proto firma MASO WEST
s.r.o. jako jeden z mála výrobců porá−
ží výhradně český dobytek od šumav−
ských chovatelů na vlastních zmoder−
nizovaných jatkách v Dehtíně a maso
následně zpracovává ve výrobně
v Klatovech. V našem sortimentu a na
našich podnikových prodejnách zá−
kazníci najdou čerstvé maso českého
původu hovězí i vepřové a kvalitní vý−
robky jak z řady uzenin, tak lahůdek.
Mezi nimi samozřejmě nechybí Kla−
tovský lahůdkový sulc a několik druhů
tlačenek. Záleží již jen na Vaší chuti,
který výrobek zvolíte a ochutnáte. 
S nadcházejícím podzimem přijde
opět doba zabijaček a tradičních zabi−
jačkových pochoutek. Zkusme je za−
řadit v přiměřené míře do našeho jí−
delníčku. Ať jsme mladí, staří, děti ne−
bo sportovci určitě nikomu z nás ne−
ublíží, když si občas pochutnáme na
tradičním sulcu nebo tlačence. Naše−
mu tělu to jen prospěje, zvláště když
budeme vědět, že jsou vyrobeny
z kvalitních surovin. A pokud někdo
opravdu nemusí sulc nebo tlačenku,
může sáhnout po hovězí kližce na vý−
borný guláš, OssoBucu na silný vývar
nebo vybrat pěkný kousek vepřového
na přírodní řízek.
V MASO WESTu se již připravujeme na
opětovné zařazení zabijačkových po−
choutek do naší nabídky, vždy je o ně
ze strany zákazníků velký zájem. Velice
nás těší, že jaternice, jelítka a další za−
bijačkové dobroty našim zákazníkům
chutnají.  Zastavte se pro ně na našich
podnikových prodejnách. Přejeme
všem krásný podzim ve společnosti
výrobků firmy MASO WEST s. r.o.   (pi)

Zdravý životní styl 
s MASO WESTem?
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Přestože došlo k výraznému zvýšení
cen energií, instalace tepelného čer−
padla je výhodná. Elektřinu nepou−
žíváme přímo na vytápění, ale
pouze na pohon kompresoru a pří−
slušenství. Občas se zákazníci pta−
jí, zda jim tepelné èerpadlo vytopí
dùm i ve velkých mrazech. Ujiš�uje−
me Vás, že pøi správnì navrženém
výkonu je tepel né èerpadlo schopno
Vaše stávající kotle plnì nahradit. 

Než se ale rozhodnete pro urèitý typ
tepelného èerpadla, je nezbytné po−
soudit Váš stávající otopný systém.

Podlahové vytápìní je pro všech−
na tepelná èerpadla nejvhodnìjší
a systém získávání tepla z vnìjšího
prostøedí je nejúèinnìjší.

Velmi èasto se však tepelná èer −
padla instalují do stávajících radiá −
torových otopných soustav. Zde je
potøebné zabezpeèit, aby bylo dosa−
ženo nezbytné teploty topné vody.

Rádi Vám otop ný systém
posoudíme a navrhneme
takové tepelné èer pad lo,
které bude i s radiátory
dobøe fungovat.

Velmi èasto navrhuje−
me do rodinných do mù
tepelná èer pad  la s regu −
lova ným vý konem znaè −
ky PANASONIC, VIESS−
MANN nebo FUJI. Vý −
stupní teplo ta topné vo−
dy 60 OC, výborné a jed no duché ovlá −
dání a velmi pøi jatelná cena jsou dù −
 vo dem stále rostoucí oblíbenosti
tìchto èerpadel.

S velmi zají ma vou
novinkou pøišla firma
AIRWELL. Te pelné
èer pad  lo systému
vzduch – voda s no−
vým chladivem R32
dokáže pouze kom−
presorem vyrá bìt
topnou vodu  63 OC i pøi velmi sil−
ných mrazech. Toto tepelné èerpadlo
vzduch – voda se zaøadilo svými
technickými parametry a velmi ti−
chým provozem na samou špièku
tepel ných èer pa  del. Je velmi vhod −

né pro rekonstrukce, kde po −
tøebu jeme topnou vodu v radi−
átorech vyš ších teplot.

Vzduchová tepelná èer pad la
se vìtši nou umís �ují pøed dùm.
Nìkdy celé za øíze ní, jindy jen
jeho vnìjší èást. Vnitøní jednot−
ka je v tomto pøípadì insta −
lována v tech nické místnosti.

Mùže me Vám však dodat te−
pelné èer  padlo zna è  ky STIE−
BEL ELTRON, které je celé

umístì no v rohové tech   nické míst −
nosti a vzduch se k nì mu pøivá dí
dvì ma otvo ry ve stì nách  domu.

Provedete−li v rámci
stavby nebo rekons truk ce
domu zhodnocení objek tu
vrtem nebo plošným zem−
ním kolektorem, můžeme
instalovat zemní  tepelná
čerpadla STIEBEL ELTRON
nebo  NIBE.  

Připravuje se otevření nového kola
kotlíkových dotací. Vyří zení dotací
pro naše zá kaz níky zajistíme! Na
insta  laci tepelného čerpad la ob dr −
žíte až 180 000Kč. Vy čle něné fi−
nanční prostředky jsou omezené!

Kontaktujte nás 
co nejdříve!

TEPELNÉ  ČERPADLO a vysoké ceny za energie 

PANASONIC  
AQUARELA řady  T−CAP

Tepelné čerpadlo AIRWELL

zemní kolektor

Navštivte naše stránky 
www.teplotechnika.cz,

případně volejte 
s odbornými dotazy na 

777 939 270.
Ing. Jiří Tichota

Specializace na dodávku, montáž 
a servis tepelných čerpadel
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Rozhodli jsme se vytvořit pro naše,
ale i vaše rodiče a blízké areál s byty
za dostupnou cenu. Poskytujeme
všem seniorům bezpečí, potřebný
servis, ochranu a pocit rodinného
prostředí.
Naše zařízení uvítá každý, kdo chce mít
své soukromí – čili žádné ubytování po
dvou či třech osobách. Každý ubytova−
ný má svůj pokoj se sociálním zaříze−
ním. Garsonka je dle domluvy buď vy−
bavena, nebo je samozřejmě možnost
přivézt si vše své, na co jste zvyklí. Zá−
leží na každém z vás a na vašem přání,
které rádi splníme Každý pokoj je vyba−
ven centrálním telefonem pro případ
nouze, ale i komunikace mezi pokoji.
Ze všech pokojů, které jsou situovány
na jih, je výhled na celý areál. Nájemné
je 8.000 Kč + energie. 

Stravování
Stravování máme pro Vás zajištěno
přesně dle vašich potřeb, 1x, 2x, ale
i klidně 6x denně, jak budete potřebo−
vat. Preferujeme českou domácí klasi−

ku, ale vaříme samozřejmě i dle indivi−
duálních potřeb klientů. Například diety
pro diabetiky, alergiky atd. Klienti mají
na výběr ze čtyř jídel denně. Cena za
stravování – snídaně 35 Kč, obědy 100
Kč a večeře 85 Kč, v případě celodenní
plné penze je sleva. Pro stravování
slouží útulná jídelna, ale rádi odneseme
každé jídlo k vám do bytu. 

Volné chvíle 
Pro volné chvíle slouží různé ergote−
rapie anebo společenské hry či výběr
z více než 1000 knih. Spolupracujeme
také se Základní školou a mateřskou

školou v Plánici a vzájemně se nav−
štěvujeme. Děti pro nás připravují di−
vadelní představení a jiné besídky a
my jim za odměnu třeba čteme po−
hádky anebo vypravujeme příběhy
z našeho mládí.

Péče o zdraví
Velice úzce spolupracujeme s MUDr.
Jiřím Kloudou v Plánici a MUDr. Janou

Bytelovou z Klatov, kterým nejen tímto
děkujeme za jejich přístup, a to nejen
v pracovní době. Dle potřeby každoden−
ní zdravotnickou péči zajišťují sestřičky
z Advantis Medical, kterým patří stejný
dík. Zajišťujeme všem našim klientům
odvoz k lékařům, na nákupy, do lékárny
aj., K dispozici je
vlastní defibrilátor a
v každém bytě je
telefon pro přímé
spojení s námi jak ve
dne, tak i v noci.
Byty jsou vybaveny
kompletně s TV, var−
nou konvicí, ale dle
vašeho přání si jej
můžete vybavit svým
vlastním zařízením,

abyste se ještě více cítili být tady do−
ma. Areál leží na hlavní magistrále Če−
ské Budějovice – Plzeň mezi městy
Klatovy a Horažďovice v těsné blízkosti
Hnačovského rybníka na pokraji lesní−
ho komplexu, který se rozprostírá mezi
městečkem Plánice a městečkem Na−
lžovské Hory v šumavském předhůří.
Bohatost rybníků, říček, potoků a na

druhé straně smíšeného lesa okolo na−
šeho areálu způsobuje celoročně takř−
ka ideální vlhkost a dostatek kyslíku
v ovzduší, důležité pro náš organismus
a jak říkají naši dědouškové a babičky:
„Jsou zde krásné procházky, které
 člověka vždycky posílí.“    (pi)

V létě i v zimě je domov pro seniory v Hnačově oázou
pohody, klidu a bezpečí s každodenní laskavou péčí

Naše motto: „Doma nejsi tam, kde jsi 
se narodil, ale tam kde Tě mají rádi“
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Vážená paní, 

odpověď na Váš dotaz je
upraven v ustanovení § 927

občanského zákoníku. Ten
hovoří o tom, že „právo stýkat
se s dítětem mají osoby pří−
buzné s dítětem, ať blízce či
vzdáleně, jakož i osoby dítěti
společensky blízké, pokud
k nim dítě má citový vztah,
který není jen přechodný, a
pokud je zřejmé, že by nedo−
statek styku s těmito osobami
pro dítě znamenal újmu. Také
dítě má právo stýkat se s tě−
mito osobami, pokud tyto
osoby se stykem souhlasí“. 
Ve Vašem konkrétním přípa−
dě, protože je Vaše dcera ješ−
tě malá, byste měla nejdříve

vybudovat pěkný vztah mezi
Vaší dcerou a Vašimi rodiči.
Za tím účelem byste měla
nejdříve přivádět nezletilou
svoji dceru ke svým rodičům,
aby se mohli vzájemně se−
známit, potěšit se a aby po−
stupně obě strany měly ra−
dost z takového setkání.
Dále nutno konstatovat, že
jakýkoliv rozpor mezi Vámi a
Vašimi rodiči nelze řešit tím,
že jim zamezíte právo stýkat
se s Vaší dcerou – tedy s je−
jich vnučkou. 
Je sice pravdou, že Vy jako
rodič vykonáváte rodičov−
skou odpovědnost v plném
rozsahu a také tak odpovídá−
te i za vývoj a výchovu Vaší

dcery. Proto
byste měla
potlačit jaké−
koliv nega−
tivní emoce, které případně
máte vůči svým rodičům ne−
bo také různé negativní vlivy,
které ovlivňují konkrétně Vás
osobně a měla byste postavit
do popředí krásný vztah pra−
rodičů ke své vnučce. Jistě si
vzpomínáte na Vaše dětství,
pokud jste se setkávala se
svými prarodiči a měla jste na
to jen krásné vzpomínky, jaké
to ve skutečnosti bylo pro
Vás i pro Vaše prarodiče.
Je pravdou, že prarodiče ne−
mohou mít tak rozsáhlý styk
s nezletilou Vaší dcerou jako
Vy sama, protože rozsah ro−
dičovského styku je zcela jiný
než rozsah styku s prarodiči.
Nicméně, měla byste svým
rodičům umožnit co nejvíce
se s Vaší nezletilou dcerou
stýkat. 

V závěru musím upozornit
na skutečnost, že pokud bu−
dete nadále upírat Vašim ro−
dičům prarodičovský styk
s Vaší nezletilou dcerou, Va−

ši rodiče se mohou obrátit na
příslušný soud, který by pak
rozhodl o celé věci a Vy byste
musela takový rozsudek v pl−
ném rozsahu akceptovat.
Ještě nutno dodat, že soud,
pokud by nastala výše po−
psaná skutečnost, nepo−
chybně zkoumá, zda jsou dá−
ny podmínky pro styk nezleti−
lého dítěte s jeho prarodiči.
To zejména, jaký je zdravotní
stav prarodičů, jestli jsou pra−
rodiče schopni po všech
stránkách, to znamená po ci−
tové i hmotné prarodičovský
styk s nezletilým dítětem rea−
lizovat. 
Proto ještě jednou zvažte ce−
lou situaci a hlavně si uvě−
domte, jak by mohlo být
Vám, kdyby stejná situace
v budoucnu nastala u Vás.
Přeji, abyste vše rozumně a
lidsky zvážila a správně se
rozhodla.

PRÁVNÍ
PORADNA

Odpovídá advokátka
JUDr. Judita Jakubčíková 

Je mi 31 let a po dlouhých létech marného čekání se mi
narodila dcera, které je dnes již 1,5 roku. Rodičům jsem
ji zatím neukázala, myslím si, že to není nutné a že dce−
ra je moje a já mohu činit vše, co považuji u dcery za
prospěšné. Sdělte mi, zda moji rodiče mají právo na
prarodičovský styk s nezletilou dcerou, děkuji. 



16 Rozhled 9/2023

Příští Rozhled vychází 4. října 2023

Chcete−li si v sobotu 9. září

udělat hezké odpoledne, a

přitom mít pocit, že nebylo

promarněné a pomohli jste

dobré věci, určitě by vám ne−

měla uniknout pozvánka do

Mercandiniho sadů v Klato−

vech u Kolonády. 

Uskuteční se zde již 4. ročník
akce Chariťák, která jak je z ná−
zvu jasné má nejen pobavit,
ale také pomoci. Pořadatelem
této akce je Klatovský spolek

vinařů, z.s., a letos touto aktivi−
tou hodlá vybrat finanční po−
moc pro čtyři mladé lidi. Prv−
ním z nich je Filip z Hodousic
(21), kterému chtějí pomoci se
zakoupením sportovního inva−
lidního vozíku, aby mohl hrát
milovaný florbal, dále chtějí při−
spět rodičům Tadeáška z Chu−
denic (3) s nemocí SMA (spi−
nální muskulární atrofii) na
wellness pobyt a případně i na
terapie pro Tadeáška, dále Pé−

ťovi z Mochtína (8) by rádi za−
jistili delfínoterapii, která jak se
zdá jediná prospívá ke zlepše−

ní jeho zdravotního stavu a
Elence z Klatov (6) terapie, kte−
ré nutně potřebuje. Bližší infor−
mace k jednotlivým příběhům,
včetně možnosti přispět online
už nyní, se dočtete zde:
https://charitak.webnode.cz/
V programu letošního Chariťá−
ku se můžete těšit na tradiční

běžeckou část, která bude pro
rodiče s kočárky (300 m), děti
od 1–6 let (300 m), děti od 7–
12 let (800 m) a ty, kteří si trouf−
nou na trať Václava Anděla
(4000 m) podél Drnového po−

toka. Následovat bude hudeb−
ní část, na které se představí
kapela Chai, Maniac a Fiasko.
Významnou součástí progra−
mu je od 16:00 do 22:00 hodin
probíhající nabídka vín Klatov−
ského spolku vinařů, jejíž výtě−
žek bude věnován na charita−
tivní sbírky.  (bá)

Chariťák pomáhá i baví



Letošního již osmadvacátého

setkání u všerubských kame−

nů se poprvé zúčastní J. Em.

kardinál Dominik Duka. Pa−

mátník nedaleko

Všerub byl odha−

len 28. září 1996.

Hlavní jeho slož−

kou je velký bal−

van dopravený

z orlovických lesů,

kudy vedla jedna

z  nejužívanějších

cest k  útěku za

hranice po únoru

1948. Rozměrný

kámen podle myš−

lenky autora do−

mažlického socha−

ře Jiřího Šlegla,

který byl synem

politického vězně,

symbolizuje komu−

nistický režim. Os−

trý klín, který je do

něho zasazený,

zobrazuje odpor

proti totalitě. Pa−

mátník byl odha−

len na paměť těch,

kteří v  letech

1948–1989 přišli

o život při pokusu

dostat se do svobodného

světa, odseděli si dlouhá léta

v  komunistických kriminá−

lech nebo byli celoživotně

perzekuováni.

Setkání vždy předchází mše
svatá v  kostele sv. Michaela

archanděla ve Všerubech.

V minulosti se setkání účastnili
kromě samotných politických
vězňů, účastníků druhého a tře−
tího odboje, členů PTP a členů
Parlamentu, představitelů měst
a okolních obcí i, v  té době již
emeritní, králove hradecký arci−
biskup Karel  Otčenášek nebo
monsignor Václav Dvořák. Oba
církevní představitelé byli také
političtí vězni a svým kázáním
při mši svaté a následně vy−
stoupením u památníku poskyt−
li autentické svědectví o prakti−
kách komunistického režimu.
Nezapomenutelný dojem z  je−
jich vystoupení se zapsal do
historie setkávání u všerub−
ských kamenů. 
Letos očekáváme skutečně
návštěvu z nejvzácnějších. Kar−
dinála Dominika Duku, který

stejně jako jmenovaní před−
chůdci přímo zakusil prostředí
komunistické věznice. Roku
1975 mu byl odňat tehdejší

„státní“ souhlas komunistické−
ho režimu k výkonu duchoven−
ské činnosti. Později se stal vi−
kářem provinciála řádu domini−
kánů. Tato jeho činnost skonči−
la odsouzením a pobytem ve
vězení Plzeň−Bory ve stejné do−
bě, kdy tam byl vězněn i poz−
dější prezident Václav Havel.
V  roce 1986 byl tajně ustano−
ven provinciálem Českomorav−
ské dominikánské provincie.
Po roce 1990 již působil veřej−
ně jako provinciál dominikán−
ského řádu. V  roce 1998 byl
jmenován biskupem Králové −
hradecké diecéze. 13. února
2010 byl pak jmenován nástup−
cem kardinála Miloslava Vlka
ve funkci pražského arcibisku−
pa. 6. ledna 2012 oznámil pa−
pež Benedikt XVI. na závěr
mše, kterou sloužil při příleži−
tosti slavnosti Tří králů, že arci−
biskupa Dominika Duku usta−
noví kardinálem. To se stalo 18.
února 2012 při papežské kon−
sistoři, kdy byl jmenován kardi−
nálem – knězem. Jeho titulár−
ním kostelem je kostel sv. Mar−

celina a Petra v  Lateránu. Po
jmenování nového arcibiskupa
pražského Josefa Graubnera
se stal emeritním pražským ar−
cibiskupem. Dominik Duka je

v  současné době jediným

kardinálem narozeným v naší

zemi a působícím v České re−

publice. Letos 26. dubna osla−
vil osmdesáté narozeniny. Kar−
dinál Dominik Duka by se měl
setkat ve Všerubech, a pak i při
slavnostním obědě v Pocinovi−
cích, s politickým vězněm Fran−
tiškem Wiendlem, čestným ob−
čanem města Klatovy a nosite−
lem řádu TGM, který se letos
v plné aktivitě a svěžesti dožívá
jako čestný předseda Konfede−
race politických vězňů krásné−
ho jubilea 100 let. Kardinál Do−
minik Duka pak také soukromě
navštíví hrob Jindřicha Šimona
Baara v Klenčí, jehož náhrobek
vytvořil kardinálův dědeček.
V  rámci svého putování v  na−

šem regionu se kardinál sezná−
mí i s činností spolku Mikuláš a
jeho úsilím o obnovení stejno −
jmenného kostela v  Šitboři

u Poběžovic, kde se narodil
středověký literát, učenec a no−
tář Jan ze Šitboře. Po autorovi
středověké disputace Oráč a
smrt je pojmenována i nadace
Ackermann Gemeinde, jejíž
činnost, směřující do kulturních
a vzdělávacích aktivit, přispěla
ke  vzájemnému smíření obou
národů. Dle časových možnos−
tí se pan kardinál také seznámí
s  opravou vzácných varhan
v kostele sv. Apolináře v Hor−

šovském Týně. 

Je to poprvé, kdy na naše úze−
mí přijíždí kardinál římskokato−
lické církve. Jeho návštěva se
určitě stane příležitostí k neza−
pomenutelným setkáním se
starosty obcí, účastníky odboje,
věřícími i mnoha dalšími lidmi. 

Senátor Vladislav Vilímec
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Letošního setkání u všerubských kamenů se
23. září zúčastní J. Em. kardinál Dominik Duka

Kardinál Dominik Duka.                  Foto: Wikipedie
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Pro čtenáře našeho časopisu přináší−
me jeho rady, doporučení a hlavně ši−
rokou nabídku klatovské Jahodárny. 

Proč právě teď navštívit
 Jahodárnu?
Protože zde dostanete cibuli, český
česnek, brambory, dýně, melouny, cu−
kety, patizony, sazenice jahod, vřesy,
ovocné stromky, chryzantémy, bylinky
a spoustu dalších rostlin. Je to jedi−

nečná příležitost jak vše potřebné, co
podzimní příroda nabízí, nakoupit na
jednom místě za velmi příznivé ceny.

Královnou jahod je Karmen
Lidé si u nás jahody z této odrůdy
ochutnali a nyní k nám jezdí a chtějí
Karmen. Jahoda je tmavá, velká, vo−
ňavá, šťavnatá, sladká a má chuť lesní
jahody. Zákazníci nám říkají, že je to
nejchutnější jahoda. Karmen je vhod−
ná i do vyšších poloh a zaručuje vyso−
kou a stálou sklizeň. Oblibu si získala
také odrůda Rumba, jedna z nejlep−
ších raných odrůd s mimořádně chut−
nými plody a odolností. Velmi žádaný−
mi sazenicemi jsou například raná od−
růda Honeoye pro své velké a chutné
plody, poloraná Senga Sengana nebo

stáleplodící Aromas. Výběr je bohatý
a každému rádi poradíme.

Zákaznici mají u nás záruku
kvalitní a zdravé sadby
Na zdravotní stav matečnic, ze kte−
rých množíme sadbu, chodí pravidel−
né kontroly z Ústředního kontrolního a
zkušebního ústavu zemědělského.
Nabízíme odrůdy jednoplodící, stálep−
lodící, rané, polorané, pozdní, sazeni−

ce zakořeněné v květináčích. Odrůdy,
které prodáváme, sami pěstujeme.
Přesně víme, jak ta jahoda vypadá a
jaké má charakteristické znaky. Pro−
dáváme kvalitní uznanou sadbu, která
má dobře vyvinutý kořenový systém
a krček. Je to silná zdravá sadba.

Cibule, brambory, český 
česnek,  dýně, melouny 
Brambory si lze objednat telefonicky
nebo přímo na místě a domluvit jejich
množství na uskladnění. Dále na Ja−
hodárně pěstujeme a nabízíme čtyři
druhy českého česneku. Zkoušeli
jsme i česnek francouzský, ale u zá−
kazníků se nesetkal s velkým zájmem.
Na velké ploše pěstujeme dýně, má−
me kolem 100 odrůd vhodné na jídlo,

zavařování, vyřezávání nebo jen
okrasné dýně. V nabídce dále máme
melouny, cibuli, cukety, patisony. Ve−
škerou zeleninu pěstujeme u nás.

Vřesy za super cenu
O vřesovištní rostliny je velký zájem,
tak jsme pro zákazníky připravili boha−
tý sortiment za super cenu. Vřes je to−
tiž vděčná dekorační rostlina. Kdo si
chce v tuto roční dobu zkrášlit zahra−
du či balkon, pak si u nás zaručeně
vybere. Vřes je bylina, která byla oblí−
bená již u Slovanů. Je spojen se vzpo−
mínkami, ochranou před zlými silami
a s manželským štěstím. Má sílu odo−
lat i zimě. Pěstovat ho lze nejen na za−
hrádkách, ale také v květináčích na
balkoně.

Kanadské borůvky
Máme 30 odrůd od raných po pozdní.
Chutí jsou od našich lesních borůvek
k nerozeznání, ale plody jsou o pozná−
ní větší. Z pohledných keřů jich sklidí−

te přes 5 litrů, ale pouze pokud znáte
nároky těchto pozoruhodných dřevin.
A jsme zase u těch rad, které u nás
dostanete.
Dále nabízíme maliníky, angrešt, rybí−
zy, malinoostružiny, vinou révu, ostru−
žiny, brusinky, rakytník, kustovnici, zi−
molez kamčatský.

Ovocné stromky
Jabloně, třešně, hrušky, višně, ořešá−
ky, broskve, meruňky – opět pro naše
zákazníky máme široký výběr včetně
rostlin pro výsadbu živých plotů. Pro−
dáváme také hnojivo, substráty a tex−
tilie. Našim cílem je, aby u nás každý
dostal vše, co potřebuje a nemusel
jezdit jinam.

Jste srdečně vítáni
Otevírací dobu máme od pondělí do
pátku od 9 do 16:00 hodin. V sobotu
od 9 do 12:00 hodin. Prodej je přímo
na Jahodárně v Klatovech, kde probí−
hal samosběr a prodej jahod. (re)

Jahodárna Pavla Bonka je na konci Klatov směrem na Svrčovec. Na kruhovém
objezdu se dáte směrem na Domažlice a hned po 50 metrech za mostem odbo−
číte vpravo. Jahodovou plantáž budete mít jako na dlani.

říká majitel Jahodárny v Klatovech Pavel Bonk.
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1. Denní forma studia:
Gymnázim – čtyřleté denní studium. ŠVP je zaměřen na
výuku vše obecně vzdělávacích předmětů. Řešíme i možné
přes tupy do ročníků z jiných škol. Je zajištěn individuální pří−
stup jed notlivých vyučujících ke studentům s cílem úspěšného
dokončení studia. Zajišťujeme rovněž výuku dle individuálního
vzdě lávacího plánu. Studium je zakončeno matu ritní zkouškou.

Podnikání – dvouleté nástavbové denní studium pro 
absolvetnty učebních oborů. Řešíme i možné přestupy do
ročníků z jiných škol. Je zajištěn individuální přístup jednotli−
vých vyu čujících ke studentům s cílem úspěšného dokončení
studia. Zajišťujeme rovněž výuku dle indivi duálního vzdělávací−
ho plánu. Studium je zakončeno maturitní zkouškou.

Kominík – tříleté denní studium – výstupem je výuční list

2. Dálková forma studia:
Obchodní akademie – čtyřleté dálkové studium – 
za měření: cestovní ruch, veřejná správa a právo. Řešíme
i možné přestupy do ročníků z jiných škol. Je zajištěn indi −
viduální přístup jednotlivých vyučujících ke studentům s cílem
úspěšného dokon čení studia. Výuka probíhá 2 soboty v měsíci.
Studium je zakončeno maturitní zkouškou.

Podnikání – tříleté nástavbové dálkové studium pro 
absolvetnty učebních oborů. Řešíme i možné přestupy do
ročníků z jiných škol. Studium je zakončeno maturitní zkouškou.

Kominík – jednoleté zkrácené studium, povinnost předložit
výuční list jakéhokoliv oboru nebo maturitní vysvědčení. Výuka
probíhá v odpoledních a večerních hodinách nebo o sobotách.

e−mail: bastlova@bean.cz, 
tel.: 773 971 313, www.beanstankov.cz

pro školní rok 2023/2024:

Nabídka studia
Soukromé Střední odborné školy

a Gymnázia BEAN s. r. o.
Trnkova 125, 345 61 Staňkov

důležité informace na shora uvedených 
www. stránkách školy.

Navštivte naši školu, rádi Vás přivítáme. 
Podáváme informace o studijních oborech

SLEDUJTE
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Pokud Vás nabídka zaujala nebo se o nás chcete 
dozvědět víc, neváhejte nás kontaktovat!

hledá schopné obchodníky 
do call centra v Plzni

Podrobné informace o našem nakladatelství na

www.iv−nakladatelstvi.cz

Vzdělání, předchozí profese 
a věk nerozhodují!

Požadujeme:
• spolehlivost
• obchodního ducha
• plné pracovní nasazení
• znalost práce na počítači
• příjemný a kultivovaný hlasový projev
• češtinu jako mateřský jazyk.

Nabízíme:
• fixní mzda 27 000 Kč měsíčně

+ možnost provize v neomezené výši!

• pracovní doba 32 hodin týdně, 
v pátek pouze do 12 hod., 
volné víkendy, 5 týdnů dovolené

• Pro renomované organizace působící
v oblasti prevence a bezpečnosti reali  zu −
je me vydávání publikací určených dě−
tem. Náplní práce našich zaměstnanců je
péče o stávající zákazníky, a především
získá vání nových.

Tel.: 602 336 997 (paní Hatalová)
Životopisy posílejte na e−mail:

plzen@iv−nakladatelstvi.cz

IV−Nakladatelství s.r.o.
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Závislost je totiž často výsledek slo−
žitých mezilidských vztahů a odsoudit
závislého člověka jako toho, kdo jediný
selhal, by bylo příliš jednoduché. Podle
mne je většinou příčina v dětství.
Závislost současně znamená
nesvobodu. Z hlavních pří−
čin podle mých zkušenos−
tí je na prvním místě ne−
dospělost, dále nerovno−
váha v  rodinném systé−
mu, nedostatek smyslupl−
né péče od matky, otce,
což je vždy chyba rodičů.
Je až s  podivem, kolik lidí je
závislých (nedospělých). Podle mé
teorie se lze závislosti zbavit jen do
určité úrovně. Pokud tuto hranici zá−
vislosti překročíme, už je třeba po−
moc druhých. 
Alkohol zabije ročně šest až sedm ti−
síc obyvatel Česka. Statistiky uvádějí,

že je u nás cca 1 milion lidí, kteří pravi−
delně požívají alkohol.  Ročně je 16–
18 tisíc úmrtí způsobeno kouřením
tabáku.

Analýza odpadních vod ukáza−
la, že koncentrace pervitinu

je v Praze zdaleka nej−
vyšší ze všech hlavních
evropských měst. Mladí
si našli nové, donedáv−
na málo známé návyko−
vé látky. Například KRA−

TOM, na západě neprobá−
daný. Riziko závislosti je vy−

soké, nemluvě o problémech
se zdravím. V konstelacích, které pro−
vádím, se stále dokola opakuje, že lidé,
kteří užívají drogy, jsou duchem nepří−
tomní, mnohdy jsou zbaveni citu a
jsou bez emocí. To se týká i lidí, kteří
užili ayahuascu a to mnohdy jen jed−
nou! 

Ayahuasca je směs, nápoj nebo čaj,
který má mnoho psychoaktivních
účinků na jeho uživatele, zvyšuje proží−
vání, emoce a duchovní vědomí.
Mnoho lidí po požití ayahuascy skon−
čilo svojí atraktivní práci, nebyli totiž
schopni dál pokračovat. Podobné pro−
blémy mají i uživatelé ostatních drog,
jen to trvá trochu déle, než dojde ke
ztrátě orientace v životě.
Nejčastěji zneužívanou psycho tropní
látkou v zemi je metamfetamin spolu
s  marihuanou, uvádí se ve výroční
zprávě české Národní protidrogové
centrály za rok 2022.  Celosvětově se
ale největší oblibě těší kokain – (za rok
2020 tvořila produkce rekordní téměř
dva tisíce tun).
Výsledky poslední analýzy odpadních
vod za rok 2022, kterou vypracovalo
Evropské monitorovací centrum pro
drogy a drogovou závislost (EMCD−

DA), potvrdilo, že Praha jednoznačně
„zvítězila“ mezi dalšími hlavními městy
v koncentraci pervitinu v odpadních
vodách při přepočtu na obyvatele.
 Prvenství ale patří Ostravě.
Závislost má mnoho tváří a podob,
v podstatě může vzniknout na čem−
koliv. Každý z nás je individuální a má
odlišnou míru schopnosti odolávat
různým druhům pokušení.

Test č.1: 
Jaká varianta z možností A, B, C vás
napadne, když se ptám na vás?

Test č. 2: 
Jak jste na tom v určité oblasti života?
Možnost odpovědi je A, B, C.

Všem přeji příjemné léto.
Stanislav Brázda

STANISLAV BRÁZDA
tel. 777 119 600 

606 119 600
stanley.bradley@email.cz 

www.stanleybradley.eu

„Nejhorší je podle mého
názoru nuda a osamělost,“

Výsledek testu č. 1:
Na nevědomé úrovni jsem se ptal, zda umíte odolávat negativní−
mu pokušení. A=Ne, B=Trochu, C= Ano. 

Výsledek testu č. 2:
Na nevědomé úrovni jsem se ptal, zda jste závislí. Odpověď
A=Ne, B=trochu, C=Ano. 

domnívá se známý psychotronik a vizionář Stanislav Brázda
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Celkem přes 400 kilometrů ná−

ročné tratě, déšť, bahno, ale

i trochu prachu, a především

skvělé souboje nabídlo po−

slední srpnový víkend jediné

dvoudenní enduro, které se le−

tos v Česku pořádalo – enduro

ve Mšeně u Mělníka. Na jeho

startu nechyběli ani jezdci

Czech Enduro Teamu Jaroslav

Kalný #107 a Tomáš Holý #82

z Čimic u Sušice. 

Pořadatelé ve Mšeně uspořá−
dat závody motocyklového en−
dura umí, což dokázali i letos.
„Očekával jsem, že pořadatelé
připraví špičkové závody a potvr−
dilo se mi to už v pátek při se−
znamování s testy,“ říká Jaroslav
Kalný. „Enduro test obsahoval
snad vše, co se od enduro testu
očekává. Cross test plně připra−
vený na poli byl dlouhý a přitom
rychlý,“ doplňuje týmového par−
ťáka Tomáš Holý. 

Enduro ve Mšeně v sobotu ráno
odstartovalo neměřeným endu−
ro testem. Následoval Cross
test, který už byl rovnou naos−
tro. Mezi testy se jezdci vraceli
vždy na atletický stadion ve
Mšeně, kde probíhaly všechny
časové kontroly a také servisy.
A právě čas na servis potřebo−
vali oba jezdci. 
„První polovina závodu probí−
hala docela v pohodě, ale pak
začala klouzat spojka. Nakonec
se povedlo spojku v limitu roze−
brat, opravit a doufat, že tahle

oprava pomůže,“ dodává Tomáš
Holý, který v sobotu vyjel sedmé
místo v absolutním pořadí junio−
rů a sedmé místo v kategorii E2. 
V sobotním závodě řešil tech−
nické problémy také Jaroslav
Kalný. „V posledním enduro tes−
tu jsem prošlápl zadní brzdu, a
to zrovna v pasáži, kde byla
opravdu potřeba. V časovce se
mi ji ale podařilo ovzdušnit a po−
slední cross test jsem tak mohl
jet naplno,“ hodnotí. Bohužel se
nevyhnul ani jezdeckým chy−
bám. „V prvním měřeném endu−
ro testu jsem šel k zemi, takže
jsem ztratil několik sekund, ale
pak se mi podařilo zajet velmi
rychle. Takže ve finále jsem se
sobotním třetím místem absolut−
ně, druhým místem v kategorii
juniorů a vítězstvím v kategorii
E3 spokojený.“ 
Nedělní závod byl poznamenán
celodenním deštěm. „Bohužel

jsem hned v prvním cross testu
spadl, a to dost tvrdě. Dokonce
jsem ohnul řídítka. Sice jsem se
dostal zase do tempa, ale na
cross testu jsem se pořád trápil.
Vybojované třetí místo jsem ale
nakonec ztratil na posledním
cross testu, kdy jsem opět
spadl, dokonce jsem se s motor−
kou přetočil a ztratil zase velké
množství času. Neděle tedy ne−
vyšla, tak jak by měla,“ hodnotí
Jaroslav Kalný. 
Naopak lépe se v propršeném
dni cítil Tomáš Holý: „Trochu

jsem se obával, jestli oprava
spojky pomůže a hned ráno mě
ještě čekaly technické úkony.

Všechno nakonec klaplo a já se
cítil dobře. Jen to poslední kolo
už byl takový trošku boj o přežití
na totálně mokré a bahnité trati,
ale zvládli jsme to.“ 
Jaroslav Kalný v neděli dojel
na čtvrtém místě absolutního
pořadí, na třetím místě v katego−
rii juniorů a druhý v kategorii E3.
Tomáš Holý zopakoval výsledky

ze soboty, avšak se zásadním
rozdílem v celkovém pořadí, kdy
se ze sobotního sedmnáctého

místa posunul
na místo dva−
nácté. 
„V každém pří−
padě patří po−
děkování všem
pořadatelům,
kteří špičkově
připravili dvou−
denní závody
endura mini−
málně evrop−
ského formátu
– díky moc,“
shodují se oba
závodníci. 
Jezdci Czech
Enduro Teamu
za tři týdny vy−
razí do Polska
na závěrečný
podnik mis−
trovství  E vropy
v enduru. Ve−
dle Tomáše
Holého a Ja−
roslava Kalné−
ho se na start
postaví také

Zdeněk  Pitel, který si letos na
konci června zlomil zápěstí. 
„Zranění se hojí absolutně skvě−
le. Lékaři odvedli perfektní práci
a teď už na plno rehabilituji
u fyzioterapeuta Lukáše Helma
v Klatovech. I díky němu a jeho
kolegům jsem se už vrátil za řídít−
ka a se startem v Polsku počí−
tám,“ slibuje Zdeněk Pitel. (ET)

Skvělé dvoudenní enduro ve Mšeně
si Jaroslav Kalný a Tomáš Holý užili
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Horalka „50“ s Jiřím Škvárou – v neděli 15.10. 2023 
od 15:00 v sále MKS v Domažlicích

Nejstarší chodská dechovka – Dechová hudba Horalka kapelníka Josefa Ku−
balíka (založená r. 1973 Karlem Bastianem a Václavem Wiesnerem) – letos
oslaví 50 let své existence. Toto jubileum by ráda oslavila s širokou veřejnos−
tí, svými příznivci, bývalými členy a kamarády na velkém výročním koncertu.

Těšit se můžete nejen na současné členy kapely se sólisty Hynkem Hradeckým,
Bárou Balounovou, Magdou Hruškovou, Markétou Jurníkovou a Honzou Skláda−
lem, ale i na speciálního hosta – hvězdu české dechovky – Jiřího Škváru. Uspo−
řádání sálu nabídne příležitost jak k poslechu, tak k tanci. A zazní nejen dechov−
ka. Koncertem provede Jaroslav Kopejtko, hudební redaktor ČRo Plzeň.
Po skončení koncertu bude příležitost k drobnému občerstvení a posezení s ka−
pelou.

Vstupenky v předprodeji v MIC v Domažlicích (v Chodském hradu) 
a on−line. Cena v předprodeji 150 Kč, na místě 180 Kč.

Chodská dechovka Horalka oslavuje
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Pěstitelská pálenice ve Starém
Klíčově letos vstupuje do 21. se−
zóny. Je řádným členem Unie De−
stilatérů, která v ČR sdružuje
pěstitelské pálenice a malé
ovoc né lihovary. Aby zákazník
snadno poznal prověřenou a po−

ctivou pálenici, vydává Unie De−
stilatérů svým členům plaketu.
Pěstitelská pálenice ve Starém
Klíčově má plaketu s pořadovým
číslem 2. Plaketa
je zárukou kvali−
ty a garantuje
snahu o spokoje−
nost zákazníka. 
Setkali jsme se
s majitelem Palírny
ve Starém Klíčově
Vladimírem Císle−
rem a ptali se.
Jak dobře zužitkovat dary přírody
z našich zahrad?
Nejlepší cesta k uskladnění ovoce
vede přes pěstitelské pálenice. Do−
poručuji nechat si zkapalnit ovoce.
Bude se vám dobře skladovat a roz−
hodně se nezkazí. 
Jakou kvalitu musí mít ovoce k vy−
pálení?
Řečeno v jedné větě, musí to být jen
zralé ovoce, co byste s chutí snědli.
Na vzhledu může mít drobné vady,
ale nesmí být nahnilé nebo plesnivé,
musí být bez listí, trávy, hlíny, větvi−
ček a jiných nečistot. Hruškám je
nutné předem odstranit stopky. Když
k nám pojedete, je třeba vědět, kde
jste ovoce vypěstovali. Je to pěsti−
telské pálení a uvádí se to v žádosti
o pálení spolu s vašimi osobními da−
ty. Tuto evidenci si odebírá celní

správa, která kontroluje limit stano−
vený pro pěstitelské pálení.
Lidé vám přivážejí ovoce v pytlích
nebo v bednách. S čím musejí po−
čítat?
Že si pytle nebo bedny s ovocem
musejí sami vyložit a dopravit na vá−

hu. Proto doporučuji každému na to
pamatovat a v případě, že to sami
nezvládnou, vzít si s sebou pomoc.
Nepočítejte s tím, že vám pytle

s ovocem budeme
skládat. Na to
opravdu nemáme
pracovní síly.
Jaké druhy ovoce
destilujete? 
Švestky bez ome−
zení a příjem jab−
lek a hrušek je po
předchozí telefo−

nické domluvě na tel. 602 549 887.
Pro rezervaci na jablka a hrušky sta−
čí zavolat jen tři dny předem, aby−
chom počítali s nádobami. Je dobré
předem vědět, kolik asi kilogramů
ovoce chcete zkapalnit a domluvíme
si termín, v který příjmový den
k nám ovoce přivezete. Minimální
množství ovoce je 30 kg.
Jakou jistotu má zákazník, že právě
z jeho ovoce je připraven kvas pro
pálenku?

Stoprocentní. Přivezené zralé ovoce
zvážíme a jde do označeného sudu se
jménem zákazníka. Od nás dostanou
za 3 až 4 měsíce SMS zprávu o vý−
sledku a přijedou si pro slivovici. Stále
více přibývá zákazníků, kterým zaklá−
dáme kvasy. Je to víc jak polovina,
kteří chtějí zkapalnit ovoce od A až do
Z. Protože zájem roste, postavili jsme
novou halu na skladování kvasu. 
Co když si někdo přiveze vlastní
kvas?
Tak mu z jeho doma vyrobeného kva−
su vypálíme destilát, ale neru−
číme za jeho kvalitu. Když si
připraví špatný kvas, ne−
může očekávat kvalitní
pálenku. Platí jednodu−
ché pravidlo. Špatný
kvas = nekvalitní pálen−
ka. Do 1  až 2 týdnů
klientovi z jeho vlastního
kvasu vypálíme destilát.
Ještě jednu důležitou připo−
mínku pro ty, kteří si převezou
vlastní kvas. Musí být bez
octomilek.
Je nějaké ovoce, které letos
nedestilujete?
Jsou to broskve. Prosím,
aby zákazníci nepřidávali
broskve ani do svých vlas−
tních kvasů. Když to zjistí−
me, zbytečně pak dochází
k  poplatkům navíc. Broskve
totiž mohou zakalit zakázky,
které se destilují poté a to
my v žádném případě nemů−
žeme připustit. Také kdo
k nám přiveze zelené švest−
ky k vypálení, tak ho pošle−
me zpátky.
Kolik zaplatí zákazník za vy−
pálení?
Pro sezonu 2023/2024 ceny zůstá−
vají stejné. K  drobné úpravě dojde
od 1. 1. 2024 a to pouze o výši nově
vyměřené spotřební daně. Základní
pálení z kvasu o objemu 90 litrů do−
daného zákazníkem stojí litr 50 % pá−
lenky 200 Kč. Když kvas děláme sa−
mi, stojí litr 50 % pálenky 220 Kč.
Pálenku bezplatně ředíme na poža−

dovanou lihovitost, ale ne pod 50 %.
Bezplatně také drtíme ovoce na kvas
uskladněný u nás.
Důležitá pro každého zájemce je
pracovní doba?
Ta zůstává stále stejná. Úterý, čtvr  −
tek a sobota od 10:00 do 17:00 hod.
Musím připomenout, aby lidé nespo−
léhali na to, že když přijedou už
v 8:00 hod. ráno, že je přednostně
vezmeme. Tak to nefunguje. Od 10
hodin se věnujeme zákazníkům. Zby−
tečně se tu pak tvoří fronty. Když do−

končíme vypálení, každému
posílám SMS. Moc by−

chom byli rádi, kdyby si
zkapalněné ovoce vy−
zvedli co nejdříve.

A ještě jednu prosbu máme. Nevolej−
te nám po 18:00. hodině a v neděli.
Mohou s  vámi komunikovat i  pro−
střednictvím emailu?
Samozřejmě. V pracovní dny v úterý,
ve čtvr tek a v  sobotu od 10:00 do
17:00 hodin nám můžete volat, posí−
lat SMS na číslo 602 549 887 nebo
poslat email na naši e−mailovou ad−
resu: palenice.cisler@seznam.cz.
Zákazníkům odpovíme, že jsme jejich
zakázku zapsali a přijali rezervaci.
Důvod je jediný. Palírna má nějakou
kapacitu a chceme všechny zákazní−
ky, kteří k nám přivezou ovoce, uspo−
kojit. Jsme také na Instagramu   
i Facebooku a hlavní informace naj−
dou na našich webových stránkách
www.palenicecisler.cz.                  (re)

Srdcem palírny jsou dvě 150 litrové destilační linky, které umožňují individuální
přístup ke každé zakázce.

„Specializujeme se na destilaci ovoce od pěstitelů,“ 
říká majitel Palírny ve Starém Klíčově na Domažlicku Vladimír Císler.

„Jsme členem Unie Destilatérů,“ sděluje nám
majitel Palírny ve Starém Klíčově na Domaž−
licku Vladimír Císler. 

Tekuté ovoce v malém
množství je lékem a tou
nejlepší prevencí proti na−
chlazení. Má pozitivní vliv
na rozšíření cév, léčí střev−
ní potíže a spaluje tuky.

Využijte darů přírody pro vaše zdraví a kondici



Zatímco vloni od ledna do června
odebrali řidiči u stojanů ČEZ v Pl−
zeňském kraji 52 tisíc kWh beze−
misní elektřiny, letos už to bylo té−
měř dvakrát tolik, tedy více než
103 tisíc kWh. ČEZ v kraji aktuál −
ně provozuje 37 veřejných dobíje−
cích stanic. Kromě krajské metro−
pole Plzně jsou dnes stanice nej−
výkonnější české sítě také třeba v
Klatovech, Domažlicích, Pla sích,
Přešticích a u dálnice D5. Nejčas−
těji lidé v 1. pololetí dobíjeli své
elektromobily na ultrarychlých
stojanech u plzeňské Olympie a
na 83. km dálnice D5 poblíž Šlo−
vic. Celkově se letos na Plzeňsku
od ledna do června zákazníci u
stojanů Supiny ČEZ zastavili ve 4
255 případech. Průměrně při
jednom dobití načerpali přes 24,3
kWh elektřiny, loni to bylo jen
17,3 kWh.

Meziroční růst celkově odebrané
bezemisní elektřiny je o 99 %. To je
příspěvek největší české veřejné do−
bíjecí sítě k boomu elektromobility
v Plzeňském kraji. Rozšiřování po−
čtu stojanů v jednotlivých místech
v kombinaci s výstavbou vysoko−
rychlostních stanic přitom přináší
zkracování doby, kterou řidiči věnují
dobíjení nebo čekáním na něj. Síť
roste díky evropskému grantu z pro−
gramu Connecting Europe Facility
(CEF), prostředkům přidělovaným
Operačním programem Doprava,
i z vlastních zdrojů Skupiny ČEZ. Ta
letos zatím zprovoznila již 51 no−
vých stanic, přičemž pokračuje vý−
stavba ultrarychlých stojanů. Řidiči
jich už mají k  dispozici 20 po celé
zemi. Díky roamingu jim navíc ČEZ
letos zpřístupní i tisíce dobíjecích
stanic v zahraničí.

„Rozšiřování elektromobility vě −
nu jeme v ČEZ velkou pozornost.
Rychle stavíme nové stanice a také
navyšujeme jejich výkon. V podsta−
tě do každého nově spouštěného
dobíjecího hubu se snažíme začlenit
minimálně jeden ultrarychlý stojan,
u kterého se řidič zdrží jen několik
minut. Zvyšování kvality služeb pro
zákazníky probíhá i v dalších oblas −
tech. Řidiči s naší dobíjecí kartou
nebo staženou aplikací dnes už 
třeba mohou doplňovat energii
i u stojanů dalších provozovatelů,
a celkově tak využívat až tří tisíc do−

bíjecích bodů. Ve zpřístupňování
tisí ců konektorů v České republice
i po Evropě chceme pokračovat také
v následujících měsících,“ říká
místopředseda představenstva ČEZ
Pavel Cyrani.  Podle jeho dalších
slov řidiči už letos odebrali u stanic
ČEZ v ČR rekordních 2,3 mil. kWh
zelené elektřiny.

ČEZ tak zůstává tahounem roz−
voje veřejné dobíjecí infrastruktury
pro elektromobily v České republi−
ce. Z jeho stojanů „nateklo“ od led−

na do června do baterií aut více než
2,3 milionu kWh čisté elektřiny, což
je pětinásobek ve srovnání se stej−
ným obdobím před pěti lety. Řidiči

u ČEZ načerpají v průměru nejrych−
leji v celé ČR, a to díky nejvyššímu
výkonu celé sítě stojanů, který
se koncem června vyšplhal na
36,3 MW. Přispívá k  tomu přede−
vším instalace nových ultrarych−
lých stanic o výkonu až 360 kW, u
kterých motoristé doplní energii

potřebnou například k cestě z Pra−
hy do Brna za 10 minut. Za celý le−
tošní rok jich chce ČEZ postavit ko−
lem čtyřiceti. Časové prostoje
vzniklé čekáním na volný dobíjecí
konektor zase účinně eliminují do−
bíjecí huby, místa o větším počtu
stojanů, kde může řidič začít dobí−
jet většinou ihned po příjezdu.  

Při využívání sítě se uživatel před
dobíjením identifikuje RFID kar tou
nebo pomocí aplikace FUTUR/E/GO.
Ta zefektivňuje dobíjení díky spáro−
vání mobilního telefonu s dobíjecí
stanicí, vyhledá nejbližší dobíjecí
místo včetně aktuální doby dojezdu
nebo ukáže aktuální obsazenost sto−
janů. Více než 80% sítě ČEZ tvoří
dnes dobíjecí stojany o výkonu 50

kW, rychle ale roste podíl ultrarych−
lých stanic. Vedle více než 1  500
dobíjecích bodů vlastní sítě nabízí
ČEZ svým zákazníkům díky roamin−
gu i zhruba stejný počet konektorů
dalších poskytovatelů dobíjení v Če−
ské republice.

Foto ČEZ/Ota Schnepp  

E−řidiči načerpali v Plzeňském kraji během 1. pololetí u stojanů ČEZ

dvakrát více zelené elektřiny než vloni za stejné období

Kladruby

Přeštice

Plasy

OC Olympia Plzeň
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NA SLOVÍČKO S LÉČITELEM
Možná se Vám dostal do ruky letáček, na němž léčitel PhDr. Ladislav Kolářík, Mistr REIKI, informuje,
že pomáhá lidem u závažných, chronických i psychických onemocnění. V naléhavých případech i na dálku.
REIKI také vyučuje a zasvěcuje, poradny má v Praze i v Plzni. Odpověděl nám na pár otázek:

w Můžete čtenářům přiblížit, co je REIKI?
Je to japonské slovo. REI – vesmírné dávání života, KI – energie, tedy
vesmír ná životodárná energie. Učení REIKI pochází z Tibetu od buddhistic−
kých mnichů a je staré přes tři tisíce let. V roce 1822 duchovní Mikao Usui
objevil při meditaci klíč k léčbě. V roce 1980 bylo na celém světě 22 Mistrů
REIKI. První klinika REIKI byla otevřena v Tokiu, dnes jsou již v USA i jinde.
V současnosti je ve světě více než 1000 Mistrů REIKI, kteří ji mohou předávat
dál. REIKI energie působí na celý oganismus, jde vlastně o vyrovnání toků
energií přes sedm čaker. Čakra je kanál, kterým proudí energie do těla a z těla
ven. REIKI energie navodí v čakrách rovnováhu, a tím se organismus zbaví
nemocí, nebo se dá předcházet nemocem. REIKI energie rozpouští nádory,
záněty atd., rovněž harmonizuje psychiku a dává radost do života.

w Co děláte, když léčíte?
Když zájemce ke mně přijde, zeptám se na křestní jméno, automatickou kres−
bou určím, kde jsou největší problémy v klientově těle. Výsledek si ještě potvr−
dím automatickým písmem. Změřím na stupnici pomocí kyvadla, na kolik pro−
cent pracují jednotlivé tělesné orgány. Klient mi diagnózu potvrdí na základě
lékařských vyšetření. Zdůrazňuji, že medicína je prvotní, REIKI je podpůrný
prostředek k léčbě. Pak přiblížím ruce ke klientovu tělu v místech, která jsou
bolavá, nedotýkám se. REIKI energie je zvláštní tím, že se sama roz e běh ne do
postiženého místa, kde je zapotřebí. Jedinečná v tom, že ji lze posílat na dálku
a vložit do ní myšlenku jako kód, co se má uzdravit nebo zlepšit. 

w Odkud berete REIKI 
energii?

Každý, kdo je zasvěcen, může požá−
dat o energii a ona pak do něho proudí
temenní sedmou čakrou a vychází ru−
kama. Energie vlastně léčitelem proté−
ká a je předávána klientovi. Obvykle
stačí dvě tři návštěvy, ale mám také
klienty, kteří za mnou jezdí každé dva
týdny. Jedno sezení i  se stanovením
diagnózy trvá 40 – 60 minut.

w Léčíte pouze energií?
Také používám k léčení metodu vyso−
kých duchovních zákonů, která vy−
chází z dávné tradice a chápání na−
šich předků, kteří považovali vesmír,
přírodu a vše živé za jeden celek pů−
sobící v jednotě. Vše doplňuji bylinný−
mi přípravky. Tyto metody a REIKI
přednáším na mezinárodním festivalu
„Miluj svůj život“ v Praze. Bližší infor−
mace lze nalézt v časopise Ezotera.
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Silným operačním programem
v rám ci Strategie komunitně vede−
ného místního rozvoje MAS Český
les, z. s., za období 2014–2020, fi−
nancovaného z prostředků EU a ČR,
je Program rozvoje venkova (PRV).
Jak již sám název napovídá, je jeho
pomoc zaměřena na rozvoj venkova,
na dobrý život jeho obyvatel a pod−
poru zemědělců a podnikatelů. Naše
dotace cílí přímo na území MAS
Český les, což je oblast Domažlicka
a Tachovska. 

K podávání žádostí do Programu roz−
voje venkova (PRV) zájemce každo−
ročně vyzýváme v tzv. výzvách rozdě−
lených do schválených Fichí (oblastí
podpory), zaměřených na financování
projektů nejen na rozvoj zemědělství,
ale také na zpracování surovin, ochra−
nu krajiny, lesní hospodářství, diverzi−

fikaci podnikání a konečně na rozvoj
obcí, škol, různých spolků a organiza−
cí působících ve vymezeném regionu.
Na uvedené období měla MAS Český
les, z. s., přiděleno celkem 95,98 mil.
korun, z této částky bylo dosud vyčer−
páno 99,6 %.
O mimořádném zájmu o dotace svěd−
čí i počet přijatých žádostí v jednotli−
vých výzvách. Za celé programové
období 2014–2020 bylo zatím přijato
186 žádostí o dotaci, z toho vybráno
k podpoře 118 projektů, tedy 63,44 %.

Množství vybraných projektů je limito−
váno výší alokovaných finančních
prostředků, které má MAS pro realiza−
ce své strategie (SCLLD) v jednotli−
vých letech k dispozici.
Nejvíce projektů, 52 %, bylo podáno
ve Fichi 1, která se zaměřuje na rozvoj
a modernizaci zemědělství. Podnikají−

cí zemědělci si mohou ke
své činnosti pořídit stroje,
opravit budovy rostlinné a
živočišné výroby a zlepšit
prostředí pro chov zvířat.
Dalších zhruba 21 % pro−
jektů bylo podáno ve Fichi
10, která je cílena na pod−
poru základních služeb a
obnovu vesnic ve venkov−
ských oblastech.  Tady se
mohou ucházet o podporu
nejen obce a svazky obcí,
ale také školy, spolky,
obec ně prospěšné společ−
nosti, nadace, registrované
církve a náboženské spo−
lečnosti. 
Toto opatření v rámci Fiche
10 bylo zařazeno do Pro−
gramu rozvoje venkova až
v roce 2020. Spokojeně
můžeme konstatovat, že ta−
dy bylo vyhověno mnoha

žadatelům, kteří zce−
la prokazatelně a
konkrétně zlepšují ži−
vot obyvatel venko−
va. Byly vybaveny
kulturní a spolkové
místnosti, pořízeny
různé technologie,
venkovní mobilní za−
řízení pro veřejnost,
stroje a další vybave−
ní hasičských zbrojnic, herní prvky
pro mateřské a základní školy. Došlo k
rekonstrukci a vybavení jejich stravo−
vacích zařízení. Dále byla upravena
veřejná prostranství, zajištěn venkovní
mobiliář (lavičky, venkovní stoly, od−
padkové koše, veřejné WC, úřední de−
sky, informační panely, orientační ma−
py), vodní prvky a další solitérní prvky
dotvářející celkový charakter veřej−
ných prostranství a různé herní a fit−
ness prvky. Došlo rovněž k obnově
a zhodnocení kulturních památek.

Více než 14 % projektů bylo podáno
ve Fichi 5, jež podporuje záměry pod−
nikatelů, malých podniků na venkově
a zemědělců na nezemědělské podni−
kání. Přijaté projekty se zaměřily na
pořízení strojů, technologií, vybavení a
rozšíření provozu podniků a diverzifi−
kaci podnikání.
Zbývajících 13 % vybraných projektů
bylo podáno v rámci Fiche 2, která je
zaměřena na zpracování zeměděl−
ských produktů a jejich uvádění na
trh. Podpořené projekty se orientova−
ly na nové stroje a technologie k roz−
šíření provozů ke zpracování surovi−
ny, na rekonstrukci a modernizaci

prodejen vlastních produktů a poříze−
ní užitkových vozů v rámci farmář−
ského prodeje.
Fiche 8 je vyhrazena pro lesnictví.

Podpora byla poskytnuta na stroje ur−
čené pro obnovu, výchovu a těžbu
lesních porostů a na vybavení dřevoz−
pracujících provozoven.
MAS Český les, z. s., plánuje na pod−
zim zveřejnit výzvu na rozdělení zbý−
vajícího zhruba milionu korun z pro−
gramového období 2014–2020. Rea−
lizované projekty lze proplatit nejpoz−
ději do 30. 6. 2025.
MAS Český les, z. s., v rámci nové
koncepce rozvoje venkova 2021–
2027 rozpracovává v těchto dnech

naznačenou územní dimenzi podpory
regionálního rozvoje, tj. definuje cíle,
které na svém území bude sledovat do
roku 2027. Nová strategie je zaměře−
na na rozvoj životního prostředí, na
občanskou vybavenost obcí – hlavně
mateřských a základních škol, kulturní
vyžití, na nabídku služeb, na rozvoj
pracovních příležitostí, na vznik no−
vých a rozvoj stávajících podnikatel−
ských aktivit a v neposlední řadě na
podporu zemědělství. Výzvu k podání
žádostí o podporu vyhlásíme na jaře
2024, ale již nyní můžete přijít konzul−
tovat své záměry. Chceme, aby se na
venkově žilo dobře a spokojeně!     (pi)

Chceme, aby se na venkově
žilo dobře a spokojeně!

Kolový nakladač s příslušensvím

Farmářská prodejna AB Bor, s. r. o., v Čečkovicích

Kaple Štítary

Kruhový krmelec
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Na Střední odborné učiliště Do−
mažlice nastupuje do 1. roční−
ků celkem 240 žáků. Kapacitu
tříd jsme naplnili u všech oborů,
které vyučujeme. I v letošním ro−
ce byl zvýšený zájem o obor
Truhlář. Na plné kapacitě jsme
u čtyřletého oboru Gastronomie
v kombinaci L0+H a u tříletého
oboru Kuchař−číšník, u maturitní−
ho oboru Kosmetické služby a
u výučního oboru Kadeřník, na
který připravujeme žáky jak v Do−
mažlicích, tak i ve Stodě. Z tech−
nických oborů vyučovaných ve
Stodě máme plně obsazený jak
čtyřletý maturitní obor Mechanik
elektrotechnik v  kombinaci
L0+H, tak i tříletý obor Elektro−
mechanik pro zařízení a přístroje
v  zaměření na robotizaci, auto−
matizaci a zabezpečovací techni−
ku. Žákům ze základních škol a
jejich rodičům se velmi za−
mlouvala kombinace maturit−
ních oborů vzdělání L0+H, což
znamená, že ve 3. ročníku si žáci
udělají výuční list a ve 4. ročníku
složí maturitní zkoušku. Velmi
nás i zaměstnavatele potěšil zá−

jem o tuto kombinaci a obory,
které umožňují obrovské uplatně−
ní žáků na trhu práce. 
Jsme jedinou školou v Plzeň−
ském kraji a jednou
z mála v České republi−
ce, která připravuje žáky
oboru obráběč kovů na
obsluhu CNC obrábě−
cích strojů. Důležité je to
pro absolventy, kteří bu−
dou mít toto zaměření na
výučním listě a budou se
jím prokazovat u zaměs−
tnavatelů. Jsme certifiko−
vaným partnerem firmy
Siemens ve školení Ob−
sluh obráběcích CNC stro−
jů. Naši učitelé jsou pro−
školováni ve výukových
střediscích firmy Siemens
v nejnovějších technologi−
ích a na nových strojích a
zařízeních, tím předávají
žákům ty nejnovější po−
znatky. Ve spolupráci s  firmami,
kam žáci strojírenských oborů
dochází na část odborného vý−
cviku nebo na odbornou praxi, si
mohou své znalosti, zkušenosti a

pracovní návyky vyzkoušet v  re−
álném prostředí. 
Již čtvrtým rokem u čtyřletého
oboru mechanik seřizovač

vzděláváme žáky v zaměření ve
spolupráci s firmou Gerreshei−
mer Horšovský Týn a to tech−
nologie zpracování plastů. Tito
žáci jsou finančně podporováni

firmou formou stipendia a po ma−
turitní zkoušce mohou nastoupit
do firmy do pozice technologa,
procesního inženýra a dalších.
Praktickou maturitní zkoušku bu−
dou letos konat přímo ve firmě.
Žáci oboru kuchař−číšník porov−
nají své zkušenosti, dovednosti a
pracovní návyky na dvou soutě−
žích, které pro ně pořádáme. Pro
žáky oboru kadeřník z Domažlic
i ze Stoda a žákyně oboru kos−
metické služby a vizážisty připra−
vujeme republikovou soutěž
s názvem Beaty Cup 2024. 
Strojaři se již v průběhu měsíce
září začnou připravovat na sou−
těže odborných dovedností. Prv−
ní velmi významnou je soutěž
Mladých strojařů v programování
CNC obráběcích strojů na Mezi−
národním strojírenském veletrhu
v  Brně. Pro žáky oboru strojní
mechanik budeme pořádat kraj−
ské kolo soutěže Kovo Junior
2024 a pro žáky oboru truhlář
nadregionální kolo soutěže Mis−
trovství oboru truhlář (pro Plzeň−
ský a Karlovarský kraj).
Žáci elektrooborů se hned   4

Ptáme se ředitelky SOU v Domažlicích a Stodě Mgr. Zdeňky Buršíkové:

„Co nového čeká na žáky Středního
odborného učiliště Domažlice?“

Ředitelka SOU v Domažlicích a Stodě 
Mgr. Zdeňka Buršíková.
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4 v září začnou připravovat na
soutěž v  létání s drony a soutěž
v programování robotů. Nově je
pro ně připraveno rozšíření od−
borných vědomostí o fotovoltaic−
ké systémy a elektromobilitu.
Za úspěchy našich žáků v sou−
těžích odborných dovedností
jsme od Krajského úřadu Pl−
zeňského kraje získali 3. místo
v soutěži O nejúspěšnější ško−
lu ve školním roce 2022/2023
v kategorii střední odborná uči−
liště.
I pro tento školní rok je ve
spolupráci s partnerskou školou
Berufsschule v  Chamu, se zá−
stupci pracovního úřadu ve
Schwanndorfu a  hospodářské
komory v Regensburgu, připra−
ven projekt Přeshraničního
vzdělávání hlavně pro žáky
čtyřletého oboru mechanik se−
řizovač. Nabídka přeshraničního
vzdělávání na SOU Domažlice
představuje pilotní projekt inten−
zivní kooperace sousedících ev−
ropských států na poli odborné−
ho školství a nemá co do rozsa−

hu a  kvality obdoby na jiných
školách. 
Moderně vybavené učebny,
odborný výcvik a nové technolo−
gie si můžete prohlédnout na
Dnech otevřených dveří, které
pořádáme ve čtvrtek 16. listo−
padu a ve středu 6. prosince

2023 v  Domažlicích, zrekon−
struované učební kadeřnictví
ve Stodě, domov mládeže ho−
telového typu a další výukové
prostory ve čtvrtek 16. listopa−
du 2023 a ve čtvrtek 18. ledna
2024 ve Stodě. 
Ve čtvrtek 16. 11. 2023 srdečně

zveme zájemce o řemeslné ma−
turitní a učební obory na Den
otevřených dveří. Odborné
vzdělávání podpoří vystoupení
skupiny Kabát revival Plzeň od
15:00–16:00 hod. v  prostorách
budovy školy Prokopa Velikého
640 v Domažlicích.                   (re)

EXPRES INZERCE
KOUPÍM příčnou flétnu. 

Tel.: 602 625 695



34 Rozhled 9/2023

V roce 2016 vyhrál Jan Cina i pě−
veckou soutěž Tvoje tvář má zná−
mý hlas. Hraje v divadle, ve filmu
i v televizi. I když trvale žije
v Praze a dokonce v domě, kde
žil i slavný kněz a spisovatel 
Jan Karafiát, který napsal kromě
jiného i slavné Broučky, na jih
Čech jezdí poměrně často.

„Mám chalupu kousek u Blatné,
a když máme čas, byť pár dní, jedu
tam. Je tam krásná příroda, fajn 
lidi a klid. To herec občas potře −
buje, protože je stále mezi lidmi.
Miluju lidi, publikum… Nabíjí mě,
ale občas člověk potřebuje
sám dobít baterky, tak utíkám

do lesů,“ přiznává Jan Cina, který
je velký herecký talent.

Rozvážný, jemný a přitom jako
osobnost velmi silný. Takový je
mladý herec a zpěvák, který se na
jevišti i před kamerou pohybuje
zdravě sebevědomě. I s těmi nej−
většími hereckými bardy.

O svém budoucím povolání měl
Honza jasno už ve školce. Svým
spolužákům hrál loutkové divadlo
a bavil je i tancem „Já jsem měl
tehdy hrozně rád kapelu Šum 
svistu. Na jejich písničku jsem
si na cvičil takovou choreografii
a před spaním jsem tam ostatním

dětem na to tančil,“
vzpomíná s úsmě−
vem Cina, který
svou první větší roli
získal v jedenácti le −
tech ve filmu Smra −
di, kde si zahrál
rom ského chlapce.
I Honza je po tatín−
kovi Rom. Romsky
sice neumí, ale na
své kořeny je hrdý.

„Na mně ten romský původ ni−
kdy vidět nebyl a není vidět. Což

vlastně je mi trochu líto, říkám si,
že by to bylo super. A i by mě za −
jímalo, jestli by se mi dařilo tak,
jak se mi daří, kdyby to na mně 
bylo vidět. A jestli bych v tom he−
rectví hrál, to co jsem hrál, nebo
ne,“  říká Jan Cina, který je po −
věstný tím, že nemá rád bezpráví,
faleš a nadřazenost.

Honza už taky několik let spolu−
pracuje s dobročinnou organizací
Dobré víly dětem. V té se sdružují
dobrovolníci, kteří jezdí za dětmi
do dětských domovů, tráví s nimi
čas a věnují se jim.

„Jezdím tam rád. Občas jim
pomá hám s českým jazykem
a s úkolem z matematiky, což teda
jsem měl sám co dělat. Ale byl
jsem rád, že můžu takhle pomoct,“
svěřil se Cina.

Přiznává, že je sice „chalupář“,
ale manuální práce mu moc nejde.
„Poličku přibiju, ale zabere mi to
hrozně moc času a zraním sebe
a třeba i tu stěnu,“ přiznává vítěz
předchozího ročníku legendární
show StarDance. (pru)

Foto: archiv J. Ciny

Předražený Orlík
V šoku byli turisté, kteří během
letní sezóny přijeli na výlet na zá−
mek Orlík na Písecku. Vstupné na
prohlídky památky, která patří
rodi ně Karla Schwarzenberka, je
rekordně drahé. Mnohé prý výše
ceny dokonce odradila. Jde nej−
spíš o nejvyšší sumu v rámci
vstupného v ČR. Mnozí by čekali,
že vysokou cenu zaplatí na hojně
navštěvovaných památkách, jako
je Pražský hrad, zámek v Českém
Krumlově nebo Hluboká. Čtyř −
členné rodině tak nestačí téměř
tisí cikoruna. Pokud si ještě koupí
v místě či okolí občerstvení, vyjde
takový jednodenní výlet i s pohon−
nými hmotami i na tři tisíce korun.

Vychovají 
ohroženého puštíka
V táborské zoologické zahradě
se vylíhla mláďata ohroženého
puštíka obecného. Jde o další
odchovaná soví mláďata v zoo
v krátké době. V červenci se v za−
hradě narodila mláďata silně
ohrožené sovy pálené. Kromě le−
tošních mláďat puštíka obecného
loni zoo odchovala také vzácné−
ho puštíka bradatého. V zahradě
jsou rádi, když se jim odchovy
těchto ve volné přírodě bohužel
mizících sov budou dařit i v bu−
doucnu. Chtějí přispět k záchraně
těchto krásných nočních ptáků.
Zoo Tábor chová i další druhy
sov: kalouse ušatého, sovici
sněžní a výra velkého.

Přežil srážku 
s kombajnem

Skutečně kuriózní případ střetu
člověka s kombajnem, podobný
scénce z filmu Vesničko má stře−
disková, se odehrál na Jindřicho −
hradecku. Muž vyvázl jen s rozpá−
raným tričkem a párem lehkých
šrámů na těle. Kombajnista ozná−
mil mobilem na policii, že si na
poslední chvíli všiml muže na poli
a nevěděl, jestli ho lištou nějak
zranil. Třicetiletý muž z pole sám
odešel, ale policejní hlídka ho do−
hledala. Lékařské ošetření odmítl.
Řidiči kombajnu se omlouval, že
nebyl vidět. Podobný případ poli−
cisté v regionu nepamatují.

Jan Cina v seriálu Herec. 

Jan Cina v divadle.

Jan Cina v pohádce Čertí brko

Jan Cina
herec s velkým talentem

Jan Cina jako „Madonna“ v pěvecké
soutěži Tvoje tvář má známý hlas.
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Zámek Zelená Hora u Nepomuka,
známý zejména z filmu Černí baro−
ni, má zcela mimořádný význam
v historii a kultuře České státu. 

Plzeňský kraj ve spolupráci s dal −
šími partnery inicioval zahájení roz−
hodujících kroků, které umožní náv−
štěvníkům poznat Zelenou Horu také
jako působiště sv. Vojtěcha, místo
spjaté se zázračnou sochou Panny
Marie Zelenohorské, dále 
jako areál spojený s nedalekým bý−
valým cisterciáckým klášterem nebo
jako objekt nálezu Rukopisu zeleno−
horského či založení Jednoty zeleno−
horské.

Kulturní památka zámek Zelená
Hora je vyhledávaným turistickým cí−
lem. Každoročně na toto místo zavítá
několik desítek tisíc návštěvníků. Ti
oceňují jak výjimečnost lokality, tak
její bohatou a rozmanitou historii
i kulturní a duchovní program, s nímž
se na Zelené Hoře setkávají, přestože
podmínky k tomu v danou chvíli nej−
sou příliš dobré. 

Partneři, včetně Plzeňského kraje,

obce Klášter, města Nepomuk, Mi−
nisterstva kultury ČR, Paměti národa
a Matice sv. Jana Nepomuc kého, se
na společném setkání   shodli na
podpoře stěžej ních kroků, které po−
vedou k uskutečnění vize
využití zámku Zelená Ho−
ra. Tuto studii nechal zpra−
covat  Plzeňský kraj.  

Podle této vize by měla
Zelená Hora nabídnout
komplexní návštěvnický
program založený na
nejvý znamnějších histo−
rických feno ménech, s ni−
miž je zámek spojen. Kon−
krétně jde například o ob−
novení návštěvnické trasy
v zámeckých interiérech.
Ta zde byla přístupná ve−
řejnosti ve dvacátých a třicátých le−
tech minulého století. Pro její rekon−
strukci stále existují a jsou dostupné
dobové artefakty. Návštěv níka může
přitáhnout i místo nálezu Rukopisu
zelenohorského, původní středověké
podzemí, hradní poutní kostel nebo

místo výhledu ze zámecké věže. Zá−
jem návštěvníků o novodobé dějiny
bude směrován na moderně pojaté
expozice založené na příbězích kon−
krétních osobností a pamětníků a re−

flektující období totalitních režimů
včetně perzekuce selského stavu,
církví a věřících, šlechty apod. 

„Jsem rád, že dohoda směřuje ke
vzájemné spolupráci při obnově
zámku a jeho okolí a že všichni part −
neři preferují, aby areál zůstal veřejně

přístupným kulturním objektem,“ říká
radní Plzeňského kraje pro oblast kul−
tury, památkové péče a cestovního
ruchu pan Libor Picka a dodává:
 „Plzeňský kraj pro naplnění výše uve−
dené vize podpoří obec Klášter fi−
nanční podporou na pořízení podmi−
ňující technické dokumentace. Po−
moci hodlá také poskytnutím odbor−
ných kapacit pro vedení projektu ob−
novy i souběžného provozu areálu
tak, aby lidé i za současných podmí−
nek měli z ná vštěvy co nejpříjemnější

prožitek. Dokonce se již nyní
pracuje na přípravě projektu,
díky kterému by v první fázi
obnovy měly být zlepšeny
podmínky pro příchod, vstup−
ní obsluhu návštěvníků, vy−
budování potřebného sociál−
ního zázemí a snad i rekon−
strukci a otevření vyhlídkové
věže.“ 

Areál zámku Zelená Hora a
pře devším jeho okolí utrpělo
zejména v  časech totality,
kdy jej využívala armáda.
Současný technický stav vy−

žaduje zásahy, které omezí bezpeč−
nostní rizika a zajistí návštěvníkům
základní služby, jako jsou například
parkování, toalety, prostor pro ob−
čerstvení apod.  Díky pod poře Plzeň−
ského kraje by mohly být dokončeny
již v první polovině příštího roku.

Zámek Zelená Hora – další
klenot  turistické nabídky 

Letošní dechovkové
letní série tanečních
koncertů v krytém are−
álu v Dolní Lhotě u Kla−
tov vyvrcholí v neděli
17. září koncertem de−
chovky ÚHLAVANKA
z Klatov. Slavná klatov−
ská kapela, jejíž vznik
sahá do roku 1967,
patřila vždy k těm nej−
lepším hudebním těle−
sům na okrese a v je−
jím obsazení se střídali
nejlepší muzikanti a
zpěváci. Má velmi širo−
ký hudební repertoár
v duchu hesla „Od Ba−
cha po Vlacha“.
Přijďte se letos naposle−
dy pobavit  do Dolní Lhoty ve stínu vzrostlých stromů a na parketu si zatančit ,
nebo jen zazpívat při melodiích.  Zajištěno je i občerstvení. 

n 17. září (neděle) – ÚHLAVANKA z Klatov, 14.00–18.00 hod. 
Tančete a bavte se při oblíbených melodiích a v milé přátelské atmosféře,
kterou již tak snadno nezažijete.    (red)

Léto s muzikou:
Dolní Lhota u Klatov
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KLATOVY

SDS Klatovy
7.9. v 19.30 h – OSKAR PRO EMILY – konverzační komedie
10.9. v 15 h – PŘÍHODY VČELÍCH MEDVÍDKŮ
13.9. v 19.30 h – CARMEN Y CARMEN – hl. role D. Pecko−
vá a B. Hrzánová
24.9. v 19.30 h – PRAVÝ ZÁPAD – komedie
4.10. v 19.30 h – BAJKA O DIETĚ A JINÉ BÁSNĚ – koncert
J. Buriana
Kontakt – 775 440 777, 376 320 043
www.divadlo.klatovynet.cz

Galerie U Bílého jednorožce 
do 29. 10. 2023 – JAN VYTISKA: NĚŽNÝMI KOPÝTKY NA−
ŠLAPOVAL V BAHNĚ – výstava 
do 31. 10. 2023 – SOCHY V ULICÍCH – výstava je instalo−
vána ve veřejném prostoru města Klatovy, a tak volně pří−
stupná po celou dobu jejího konání
23. 9. 14–16 h – JEDNOROŽČÍ HRÁTKY – tvoření pro děti
23.–24. 9. 10–17 h – VÍKEND OTEVŘENÝCH ATELIÉRŮ
Kontakt – 376 312 049 

Kostel sv. Vavřince v Klatovech
do 31. 10. 2023 – ERIK MÁTRAI: ROTAČNÍ ELIPSOID –
výstava

Městská knihovna 
11. 9.  v 16 h – ODDĚLENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ: UČÍME
SE UČIT SE BEZ STRESU A ZÁBAVNĚ
12. 9. 14.30–16.30 h – ODDĚLENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ:
UČÍME SE HROU POD VEDENÍM RADKA ZELENKY (autora
her Bambilion)
13. 9.  v 18 h – SPOLEČENSKÝ SÁL: CELOŽIVOTNÍ DO−
PAD EXTRÉMNÍHO STRESU NA LIDSKÝ MOZEK – předná−
ška
14. 9. v 18 h – REFEKTÁŘ JEZUITSKÉ KOLEJE: VLADIMÍR
BOUBLÍK – přednáška
18. 9. 13.30–15.30 h – ODDĚLENÍ PRO DĚTI A MLÁDEŽ:
HRAJEME SI (NEJEN) S PAPÍREM
20. 9. v 18 h – SPOLEČENSKÝ SÁL: VÁCLAVOVIC: ZA−

PADLÉ HVĚZDY (NEJEN) KLATOVSKÉHO LITERÁRNÍHO
NEBE – přednáška
26. 9. 17–19 h – KAVÁRNA REFEKTÁŘE JEZUITSKÉ
 KOLEJE: V PĚSTOUNSKÉ RODINĚ JSEM DOMA – beseda
4. 10. v 19 h – REFEKTÁŘ JEZUITSKÉ KOLEJE: TEREZIE
FIALOVÁ & JIŘÍ BÁRTA – koncert
Kontakt – www.knih−kt.cz

Vlastivědné muzeum Dr. Hostaše
Výstavy:
do 1. 10. 2023 – VÝSTAVNÍ SÁL MUZEA: ŠUMAVA OB−
JEKTIVEM JANA KAVALEHO – výstava k 70. narozeninám
fotografa Šumavy
do 7. 1. 2024 – CHODBA 1.NP, PŘEDNÁŠKOVÝ SÁL MU−
ZEA A VÝSTAVNÍ SÁL MUZEA: 1938 – 85. výročí mni−
chovské dohody
20. 9. 2023 – v 17 h – KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝ−
STAVY ŠUMAVA OBJEKTIVEM JANA KAVALEHO – výsta−
vou provází autor fotografií J. Kavale
22. a 23. 9. 2023 – DNY EVROPSKÉHO KULTURNÍHO
 DĚDICTVÍ – v tyto dny je do
všech výstav v muzeu snížené vstupné
Kontakt – 376 326 362, www.muzeum.klatovynet.cz

HORAŽDOVICE

KD Horažďovice 
24. 9. v 15 h – POSEZENÍ S PÍSNIČKOU: KAPELA RYTMIX
1. 10. v 15 h – DEN SENIORŮ: PETR NÁROŽNÝ – veselé,
vtipné, ale i poučné vyprávění o všem…, DECHOVÁ HUD−
BA SOLOVAČKA

Město Horažďovice
8.–9. 9. 9. v 17 h – PANSKÁ ZAHRADA: DOBOVÝ VOJEN−
SKÝ TÁBOR – 80. výročí vzniku Čsl. obrněné brigády,
výstava historické vojenské techniky, výzbroje, výstroje,
ukázky výcviku…, občerstvení, vstup zdarma
8. 9. v 19 h – PANSKÁ ZAHRADA: OLD STEAMBOAT JAZZ
BAND – veselá jazzová kapela z jižních Čech, občerstvení,
vstup zdarma
16. 9. ve 13 h – MÍROVÉ NÁMĚSTÍ: ŽELEZNÝ HASIČ –

 poslední kolo Šumavské ligy, ukázky hasičské techniky,
skákací hrad, občerstvení
15.−17.9. – HORAŽĎOVICE A OKOLÍ: INVELT RALLY PA−
ČEJOV – 44. ročník automobilové soutěže

KLENOVÁ

Galerie Klenová

do 31. 10. 2023 – ZÁMEK KLENOVÁ: VŠECHNO KROMĚ
LŽI – výstava
9. 9. 2023 od 16 h – VERNISÁŽ: RUDO PREKOP – KOS−
MOS – výstava potrvá do 31. 10. 2023
do 29. 10. 2023 – SÝPKA KLENOVÁ: KAREL KLOSTER−
MANN – ČESKO−NĚMECKÉ KOMIKSOVÉ SYMPOZIUM
(5. ROČNÍK) 

Ostatní akce: 

9. 9. ve 14 h – SÝPKA KLENOVÁ: VÝTVARNÁ DÍLNA
K VÝSTAVĚ KAREL KLOSTERMANN PRO VEŘEJNOST
S JEDNÍM Z KOMIKSOVÝCH AUTORŮ A LEKTORKOU NA
KLENOVÉ 
16. 9. v 15 h a 28. 10. ve 14 h – SÝPKA KLENOVÁ:
 KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA S KURÁTOREM VÝSTAVY
KAREL KLOSTERMANN MICHALEM LAZORČÍKEM
Kontakt – 376 392 208, www.gkk.cz

MRÁKOV

Rockové akce

23.9. ve 20.30 h − EXTRA BAND REVIVAL S HOSTEM
RADKEM ZÍKOU – KD Mrákov
Kontakt – www.kdmrakov.cz

STAŇKOV 
30.09. ve 21 h – LIDOVÝ DŮM: DOA ROCK – čtyřhodinový
poctivý bigbít

KULTURNÍ A SPOLEČENSKÉ AKCE

Ve dnech 8.–10. záři se vrátí ro−
dinná hudební komedie Kurtovi
přeskočilo do divadelní stodoly
v Těchonicích, kde místní spolek
Zmrzlík završí již svojí 21. sezónu.  
Ochotníci zvou diváky ve třech
dnech zároveň na doprovodný hu−
dební program, tradiční ochutnávky
místních specialit nebo čejkovický
burčák. V neděli 10.9. od 15 h  vy−
stoupí populární hudební trio Velvet
Voices, které slibuje zahrát oblíbené
šansony i popové písně v novém
hávu i s hereckým doprovodem.
V 16 h se poté divadelníci rozloučí
s nenapravitelným Kurtem, divadel−
ní sezónou i s letošním horkým lé−
tem. Vstupenky budou k dispozici
i na místě bez předchozí rezervace. 

www.zmrzlik.info

Slavnosti 
v Těchonicích
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PRO PRACOVIŠTĚ ve Stra−
konicích přijmeme na cca
5–7 hodin týdně pracovní−
ka/ci pro vyřizování kance−
lářské agendy. Nástup ih−
ned, případně v  průběhu
září 2023. Pracovní doba
dohodou, vhodné i pro že−
ny na mateřské. Informace
na tel.: 720038030, pan
Kupec, e−mail: merchan−
to@email.cz. RR 23656

HLEDÁM práci v Německu
pro muže a ženu, zkušenost
v Německu 5 let, němčina
úroveň č. 1, řidičský průkaz
B, časová flexibilita, nástup
možný od 10. září. Spěchá.
Tel.: 608671511. RR
23695

RODINA hledá byt 1+2
s balkonem, Klatovy a okolí,
spěchá, tel.: 608671511.
RR 23679

PRONAJMU byt 2+KK, Vo−
říškova ulice Klatovy, tel.
603725073. RR 23692

LETOŠNÍ SENO, průměr
balíku 130 cm, cena doho−
dou. Tel.: 702149706. RR
23590

NABÍZÍM z pozůstalosti
tento historický druh ná−
bytku. Telefon 777811357.
RR 23653

LEVNĚ pánské šaty do ta−
nečních velikost 47 tmavo−
modré barvy a tmavohnědé
barvy. Tel.: 608131233. RR
23659

NOVOU houpačku Serenity
(Mountfield) za půl ceny.
Dlouhá Ves, tel.
602305142. RR 23641

LEVNĚ velké saně na svoz
dřeva. Dlouhá Ves, tel.
602305142. RR 23642

ELEKTROTŘÍKOLKU Easy−
bike Auriga pro dospělé. Na
velkých kolech. Cena
20.000 Kč, původní cena
30.000 Kč. Tel.:
723888960. RR 23663

PRODÁME vybavení pro
výrobu koženého zboží
(stroje, materiál, usně i
hotové výrobky). Dále pro−
dáme obchodní podíly ve
společnosti (budovy, po−
zemky, základní vybavení,
připojení na sítě, vše
funkční). Tel.: 603298166.
RR 23682

EL. KOLOBĚŽKU v  dobrém
stavu, Plzeňsko, tel.:
602167549. RR 23702

PRODÁM mobilní buňky
UNIMO, více druhů, rozmě−
ry 6 m x 2,5m x 3 m, po
montáži vhodné jako dílna,
mobilní zahradní domek
apod., Ejpovickou buňku 5−
6 m x 3 m x 3 m – více ku−
sů, vnější opláštění – jemně
vlnitý hliníkový plech. Vnitř−
ní rozvod elektřiny vč. jisti−

čů a osvětlení. Podlaha,
strop a stěny zateplené.
Unimo buňku, obloženou
palubkami nebo vlnitým
plechem. Pozinkový vlnitý
plech, barvený. Buňky jsou
v  pěkném stavu. Dále pro−
dám maringotku, obloženou
palubkami, zařízenou
k  okamžitému používání,
dřevěné zahradní domky 4−
5 m x 2,4 m. Zajištění do−
pravy na místo určení. Tel.:
604867469. PM 23018 

PRODÁM silniční betonové
panely rozměr 3m x 1m x
0,15m a 2m x 3mx 0,15m,
místo odběru jižní Čechy.,
dále panely 2,2m x 0,6m x
0,1m, Plzeň a okolí. Mož−
nost naložení a zajištění do−
pravy. Tel.: 604867469,
603383211. PM 23019.

PRODÁM výborná jablka:
ONTARIO, MELROS, RUBÍN
BOHEMIA, k  jídlu, na kom−
poty, na štrůdl. 1 kg/15 Kč.
Hledám pomocníka na práci

na zahradě, odměna +
ovoce ze zahrady. Tel večer
po 19 hod. 728  684  164
PM – Slovany. PM 23075

VYKOUPÍME za velice
slušné ceny do vojenského
muzea okupace a osvobo−
zení západních Čech vo−
jenskou techniku (i části),
motocykly, automobily,
helmy, dalekohledy, kordí−
ky, bajonety, tesáky, uni−
formy (i části), voj. boty,
vysílačky, vyznamenání,
opasky, pouzdra na pisto−
le, plyn. masky, zásobníky,
kanystry, ešusy, čutory, lo−
patky, torny, telata, spacá−
ky, šavle apod. Zájem má−
me i o fotografie, doku−
menty a časopisy. Velice
děkujeme za nabídky i pří−
padné dary. Army muzeum
tel.: 731454110.

KOUPÍM lodní kontejner 1–
2 kusy v zachovalém stavu,
prosím volejte nebo pište na
telefon 723439518. RR
23707

Z POZŮSTALOSTI KOUPÍM
vše staré: porcelán, kamen−
né hrnce, hodiny obrazy,
nádobí, váhy, rádia, vojen.
věci z  války atd. Tel.:
737903420. PM 23004

KOUPÍM staré dětské hrač−
ky, vánoční ozdoby, rádia,
mlýnky, hmoždíře, lustry.
Mopedy, motorky, Pionýry,
motopřilby, smalt. nádobí,
panenky, obrazy, porcelán
apod. Tel.: 605080878. PM
23005

KOUPÍM staré věci z  do−
mácnosti: lívanečníky, lam−
pičky, porcel. sošky, foto−
aparáty, formy na pečení,
mince, vyznamenání, ká−
vomlýnky, obrazy, šperky
apod. Tel.: 605080878. PM
23006

KOUPÍM staré hrnečky,
hrnce−kameninu, váhy, por−
celán, sklo, obrazy, hračky,
hodiny, hodinky, trojúhel.
plechovky od olejů, moto
díly−Jawa, Moped, Pionýr,
reklamní plech. cedule na

zeď. Tel.: 732431470. PM
23007

VYKLÍZÍTE byt, garáž, cha−
lupu? Koupím různé staré
věci – kanystr USA, Wehr−
macht, hasičskou−tesař−
skou sekeru, váhy, kávo −
mlýnek, sošky z porcelánu,
zavírací nože, zapalovače
na benzin, dílenský svěrák,
kameninové hrnce−formy
na pečení apod. Tel.:
732431470. PM 23008

KOUPÍM staré jízdní kolo do
r. 1950, mosaznou pumpič−
ku, starou Babetu i nepo−
jízdnou, Škodu 120M, nová
zadní světla aj. náhradní dí−
ly, také na starého Pionýra.
Návody na obsluhu a kata−
logy, dobové prospekty.
Tel.: 721730982. PM
23010

KOUPÍM starou vojen.
vzduchovku, po pilotech a
mechanicích ČSLA vše,
maskáče, saka, čepice, rajt−
ky, pohraniční stráže, vyzna−
menání, odznak NB a vzorný
voják do r. 1960 – až 3 tis.
Kč. Odznaky voj. učilišť, pi−
lotní aj. Těžítka ve tvaru mo−
delů voj. techniky, ND na vo−
zy Škoda do r. v. 1988Tel.:
721730982. PM 23011

KOUPÍM jakoukoliv tahací
harmoniku – AKORDEON,
CHROMATIKU, HELIGONKU
i v nálezovém stavu a dále
MOPEDA na ryby. Tel.:
728209526. PM 23024

VÝKUP starých peřin. Tel.:
606514445. PM 23009

SBĚRATEL koupí staré ob−
razy a jiné starožitnosti.
Solidní jednání. Tel.:
608979838, E−mail: vladis−
lav.soucek@seznam.cz .
PM 23028 

KOUPÍM mobilní buňku ne−
bo maringotku, i v  horším
stavu. Možno i více kusů.
Nabídněte – doprava zajiš−
těna. Tel.: 603383211
736139113. PM 23021 

KOUPÍM betonové panely,
větší množství, případně
panelové silážní jámy i pa−

nelové cesty. Tel.:
736139113. PM 23022 

KOUPÍM les za nejvyšší
možnou cenu (smrk, boro−
vice), může být vytěžený i
po kalamitě. Seriózní jed−
nání, platba hotově. Tel.:
731027795. RR 22907

PRODÁM rodinný dům po
rekonstrukci 4+1 se zahra−
dou ve Štěchovicích 18 km
od Prahy−Zbraslav. Info
602305142. RR 23640

PRODÁM 5 ha lesa. Zn. Kla−
tovsko. Tel. 777360050.
RR 23690

VOJENSKÝ bazar: zdarma
nabízíme odborné oceňo−
vání historického vojen−
ského materiálu, převážně
z období I+II světové vál−
ky. Též možnost odkupu,
nebo prodeje. Tel.:
731454110.

PRONAJMU trubkové leše−
ní + podlážky cca 200 m2
– 2.000Kč/měsíc. I
dlouhodobě. Vratná kauce
5.000 Kč. Klatovy. A záro−
veň koupím spojky−doutní−
ky, trubky. Tel.:
720686209. RR 23553

PRODÁM traktor CASE
743XL r. v.1989, 75 HP,
přední náhon, čelní na−
kladač, lopata do ra−
men. Dovoz SRN. Cena
350.000 Kč. Tel.:
604589329. RR 23052
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PRODÁM PLASTOVÉ
SUDY 220 l, cena 300
Kč, tel. 603819297. RR
23050

PRODÁM dřevodesky
113 x 80 x 0,7 cm,
krásné, čisté, nové,
leštěné. Cena jen 30 Kč
za kus. Tel. 604589329.
RR 23053

PRODÁM PLASTOVÉ
1000 L IBC nádrže. Ná−
drže jsou černé na ko−
vové paletě.  Výhodou
těchto nádrží je, že vo−
da v nich nekvete a pa−
leta časem nezetlí.
Možný odběr v obci
 Javor u Klenové. Po
domluvě případně
možnost dovozu. Tel.
773925513.  RR
23418

PRODÁM použitou ná−
drž 1000 litrů. Pěkný
stav. Ceny dle stavu a
provedení od 1.700 Kč.
Na paletě dřevěné, ko−
vové nebo plastové. K
odběru po telefonické
domluvě v Klatovech.
Tel.:  722660668. RR
22846

Nenechte si ujít 
5. Festival panenek, 
který se uskuteční  v Ho−
telu Continental v Plzni ve

dnech 
14. – 15. 10. 2023. 

Více informací a vstu pen ky
k prodeji najdete na

www.festivalpanenek.cz
PM 23077
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Jen svíce hořící a hez−
kou kytici Ti na hrob
můžeme dát, chvíli
postát a s láskou na
Tebe vzpomínat.
Dne 17. září 2023

uplyne 10 smutných
let od náhlého úmrtí
pana

Káji Malého z Horažďovic.

Všem za tichou vzpomínku děkuje manžel−
ka s dětmi a ostatní příbuzní.         RR 23649

VZPOMÍNÁMEVZPOMÍNÁME

Dne 23. 8. 2023 bylo
první výročí od úmrtí
paní

Terezie Palečkové

z Výrova 10

a 11. 9. 2023 by osla−
vila 90 let.
S láskou stále vzpomí−
ná syn Josef s rodinou
a dcera Jaroslava s rodinou.       RR 23648

Odešel na věky, zůsta−
lo mnoho vzpomínek,
byl to ten nejdražší
manžel a náš tatínek.
Dne 5. 9. 2023 uply−
nul 3. smutný rok, kdy
nás navždy opustil

pan Pavel Přerost

z Ústalče.

S úctou a láskou vzpomínají a nikdy neza−
pomenou manželka Milena, dcery Radka
a Daniela s rodinami, synové Pavel a Aleš
s rodinami, vnoučata, pravnučky a ostatní
příbuzní.                                         RR 23617

Dne 26. srpna 2023

uplynulo 10. smutné
výročí úmrtí paní 

Marie Tomanové

z Malé Vísky.

S láskou vzpomínají
děti s rodinami. Všem,
kteří si vzpomenou
s námi, děkujeme.       

RR 23636

Nebylo Ti dopřáno
s námi být, nebylo 

léku, abys mohla žít. 
Dne 5. září 2023 uply−
nuly 4 smutné roky od
chvíle, kdy od nás na−
vždy odešla paní 

Jitka Krouparová

rozená Benešová.
S láskou vzpomíná a nikdy nezapomene
zarmoucená rodina. Děkujeme všem zná−
mým a kamarádům, kteří si vzpomenou
s námi.                                           RR 23634

Dne 10. 9. 2023 uplyne
desátý smutný rok od
chvíle, kdy nás navždy
opustila naše milovaná

paní Petra Veselská

ze Švihova. 

Stále vzpomínají man−
žel Daniel, synové Ma−
týsek, Lukášek a rodina
Veselských.   RR 23639

…a když mě budeš
potřebovat, prostě si
jen v srdci zašeptej
mé jméno. Budu tam.
Dne 17. září 2023 si
připomeneme smut−
nou událost, kdy nás
před pěti lety navždy
opustila naše milovaná
maminka a babička…

Jana Čermáková z Klatov. 

S láskou a úctou vzpomíná syn Richard
s rodinou. Děkujeme za tichou vzpomínku.

RR 23664

Nezemřel, jen spí.
A má−li sen, je krásný.
Zdá se mu o těch, kte−
ré miloval a kteří milo−
vali jeho.
Dne 5. září 2023 uply−
nulo 17 let od chvíle,
kdy nás navždy opus−
til pan 

Jan Duffek ze Všerub. 

S úctou a láskou vzpomíná manželka a děti
s rodinami.                                     RR 23660

Odešel před 35 lety
náhle bez rozloučení. 
24. 9. 2023 by se do−
žil 80 let pan

Václav Bohatý.

Stále vzpomíná sestra
Jana s rodinou.

RR 23680

Dne 25. září 2023

uplyne již 15 let ode
dne, kdy nás navždy
opustil pan 

František Špaček

z Klatov. 

S láskou a úctou vzpo−
míná rodina. Všem
přátelům a známým
děkujeme za tichou vzpomínku.     RR 23687

Vzpomeňte si na mě a
usmívejte se, protože
to je lepší, než na mě
vzpomínat a plakat.
Letos 14. září uplyne
první smutný rok, kdy
nás nečekaně opustil
manžel, otec, děda a
praděda, pan 

Vladimír Daniel 

z Horažďovic předměstí.

S úctou a láskou vzpomínají manželka Eva,
dcery, vnoučata a pravnoučátka.  RR 23665

Již není mezi námi, již
není slyšet známý
hlas, nám zůstalo jen
vzpomínání na toho,
kdo rád žil a měl nás
tolik rád.
Dne 13. září 2023

uplyne první smutný
rok od chvíle, kdy nás
navždy opustil náš milovaný manžel, tatí−
nek, dědeček a pradědeček, pan 

Jan Švejda z Otína.

S úctou a láskou vzpomínají manželka a
dcery s rodinami. Děkujeme všem za tichou
vzpomínku. RR 23669

Těžko se s Tebou lou−
čí, těžké je bez Tebe
žít, láska však smrtí
nekončí, v srdci Tě
stále budeme mít.
Dne 13. září 2023

uplyne třetí smutný
rok, kdy nás opustil
manžel, tatínek, děde−
ček a pradědeček, pan

Vojtěch Havlík z Klatov.

Stále vzpomínají manželka Marie, dcera
 Jana a syn Jaroslav s rodinami.     RR 23670

Odešel jsi tiše, jak    o   sud
si přál, ale v našich 
srdcích žiješ dál.

17. 10. 2023 tomu bu −
de 15 let ode dne,  kdy
od nás odešel můj
manžel, tatínek, děde −
ček a pradědeček, pan 
Stanislav Beneš.

Stále vzpomíná rodina. RR 23635
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VZPOMÍNÁMEVZPOMÍNÁME

Kdo Tě znal, ten vzpomene, kdo Tě měl rád,
nikdy nezapomene.

Dne 6. září 2023 uply−
nul čtrnáctý smutný
rok, kdy nás navždy
opustil pan

Josef Trefanec

z Janovic 

nad Úhlavou.

S láskou a úctou
vzpomíná manželka,

synové a dcera s rodinami.             RR 23651

Utichly kroky i Tvůj
hlas, ale vzpomínky
zůstávají v nás.
7. září 2023 uplyne 5.
smutný rok ode dne,
kdy od nás navždy
odešel pan

Josef Janča 

z Klatov.

S láskou vzpomíná manželka  s rodinou. 
RR 23652

Dne 1. 9. 2023 uply−
nuly tři roky od chvíle,
kdy nás navždy opus−
tila paní 

Marie Šleisová 

ze Štěpánovic. 

S láskou vzpomíná
dcera Martina s rodi−
nou, syn Josef a ostat−

ní příbuzní. Děkujeme všem, kdo si vzpo−
menou s námi.                              RR 23657

Měl jsi nás rád, my Te−
be ještě víc, přišla zlá
chvíle a Tys musel
odejít. 
3. září 2023 uplynul
6. smutný rok ode
dne, kdy nás navždy
opustil náš milovaný
manžel, tatínek a dě−
deček, pan

Jan Šíma z Klatov.

S láskou stále vzpomínají manželka Zdeňka
a děti Jana a Zdeněk s rodinami.  RR 23662 

Dne 6. 9. 2023 uply−
nul 6. smutný rok od
náhlého úmrtí naší
milované dcery, se−
stry, vnučky a neteře,
slečny 
Petrušky Čápové

z Kozí u Klatov.

S láskou stále vzpomí−
nají rodiče, sestra Martina s Romanem, bratr
Stáník, obojí prarodiče a ostatní rodina.

RR 23666

Dopracovaly pilné ru−
ce, utichlo navždy
předobré srdce. Oči−
ma drahýma se již ne−
podíváš, teď klidným
spánkem odpočíváš.
Dne 19. 9. 2023 tomu
bude 7 let, co nás na−
vždy opustila naše
milovaná maminka,
babička a prababička, paní

Zdeňka Čápová z Vrhavče.

Stále vzpomínají syn Jaroslav a dcera
Zdeňka s rodinami.                       RR 23668

Dne 25. září 2023

uplyne třetí smutný
rok, kdy nás navždy
opustila paní 

Marie Kordíková

rozená Vlková

z Bystřice nad

Úhlavou.

Stále vzpomíná man−
žel, děti, vnoučata, pravnoučata a sestra.                        

RR 23671

Dne 9. 9. 2023 tomu
bude 20 let, co nás na−
vždy opustila všemi
milovaná maminka a
babička, paní
Anežka Voráčková

z Otína.

A 28. 9. 2023 tomu bu−
de 1 rok, co nás opus−
til pan
František Voráček.

Kdo Vás znal, v do−
brém vzpomene, kdo
Vás miloval, nikdy ne−

zapomene. S láskou a úctou vzpomíná celá
rodina. Všem, kteří vzpomenou s námi, dě−
kujeme. RR 23673

Nezemřel jsem, neboť
vím, že budu žít stále
v srdcích těch, kteří
mne milovali. 
Dne 8. září 2023 uply−
ne druhý smutný rok,
kdy nás opustil náš mi−
lovaný manžel, tatínek,
tchán, dědeček, bratr,
švagr a strýc, pan 

Jan Staněk z Plánice.

S láskou vzpomínají manželka Marie, dcery
Janina a Katka s rodinami. RR 23686

Kdo měl rád, 
vzpomene, kdo miloval,

nezapomene.
Dne 8. září 2023 uplyne
8. smutný rok, co nás
opustil můj manžel, náš
tatínek a dědeček, pan 

František Husník

z Chodské Lhoty.

Za vzpomínku děkují manželka a synové 
s rodinami. RR 23714

Děkujeme za to, že jsi
byl, za každý den, kte−
rý jsi s námi žil.
Dne 1. 9. 2023 uply−
nulo 10 let, co nás na−
vždy opustil pan

Vladimír Bulka

z Nýrska.

Stále vzpomínají man−
želka Jarmila, děti Veronika a Petr s rodina−
mi a všichni, kteří ho měli rádi.     RR 23645

V neznámý svět šla jsi
spát. Zaplakal každý,
kdo měl Tě rád. 
Dne 26. 7. 2023 uply−
nulo 16 let od tragic−
ké smrti paní 

Marie Vozkové

rozené Voráčkové

z Točníka. 

S láskou vzpomínají dcery Markéta a Blanka
s rodinami a syn František.            RR 23627

Dne 26. 9. 2023 uply−
ne 1. smutné výročí
úmrtí paní 

Vlasty Šmalclové

z Malé Vísky. 

S láskou vzpomínají dě−
ti s rodinami. Děkujeme
všem, co si vzpomenou
s námi. RR 23710

Dne 14. 9. 2023 uply−
ne 20 let, kdy nás
opustil pan

Bohumil Bešta

z Újezdu 

u Plánice.

Za tichou vzpomínku
děkuje dcera s rodi−
nou. RR 23644
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Tys odešel a není slov,
jak poděkovat za Tvou
lásku, za Tvou péči, za
Tvou starost. Život
nám Tě dal, život nám
Tě vzal. Děkujeme za
každý den s Tebou.
Dne 30. 8. 2023 uply−
nul 4. smutný rok od

chvíle, kdy nás navždy opustil pan 

František Řepík z Horažďovic.

S láskou a bolestí v srdci stále vzpomínají
manželka Jitka, synové Fanda a Péťa s rodi−
nami, milovaná vnoučata a ostatní příbuzní.

RR 23681

V neznámý svět šla jsi
spát. Zaplakal každý,
kdo měl Tě rád.

Dne 20. září 2023

uplyne sedm let ode
dne, kdy od nás ve
spánku navždy odešla
paní

Mgr. Ludmila Karafiátová 

rozená Kohoutová z Klatov.

Vzpomíná manžel Zdeněk a dcery Marcela
a Zdeňka s rodinami a přáteli.        RR 23654

Dopracovaly pilné ru−
ce, utichlo navždy
předobré srdce. Oči−
ma drahýma se již ne−
podíváš, teď klidným
spánkem odpočíváš.
Dne 8. 9. 2023 uply−
ne 33 let, kdy nás na−
vždy opustil náš tatí−
nek, dědeček a pradědeček, 

pan František Kanta 

z Kosmáčova u Klatov.

Stále vzpomínají dcery Ludmila, Marie a
Dana s rodinami.                            RR 23667

Scházíš nám, ale v
srdcích a vzpomín−
kách stále zůstáváš.
Dne 12. září 2023

uplyne 10 let, co nás
opustila paní

Božena Kloudová

roz. Švarcová 

ze Srbic č. 5.

Stále vzpomínáme. Dcery Alena a Zdenka,
zeť Pepa s rodinami. RR 23684

Dne 12. září 1954 se
narodila v Karlových
Varech paní

Jiřina Šustrová.

Ten den by oslavila 69 narozeniny.
Na milovanou dceru a maminku vzpomínají
matka Vlasta a děti – Ilona, Ivetka a Tomáš
a milující rodina. RR 23678

Měl jsem život rád, chtěl jsem s vámi být,
přišla chvíle zlá, musel jsem odejít…

Dne 13. 9. 2023 uply−
ne 2. rok, kdy nás při
tragické nehodě, zavi−
něné nedbalostí ne−
zodpovědného řidiče,
navždy opustil náš
syn

Michal Pomajzl

z Klatov.

S bolestí a láskou stále vzpomínají rodiče
a sestra s rodinou. RR 23676

Už jen kytičku na hrob Ti můžeme dát,
 pokoj a klidný spánek přát. 

Dne 30. srpna 2023

uplynul první smutný
rok ode dne, kdy od
nás navždy odešla
paní 

Krista Ištványiová

z Klatov. 

S láskou stále vzpomí−
ná manžel, dcera a

syn s rodinami. Děkujeme všem, kteří si
vzpomenou s námi. RR 23683

Kdo Vás znal, v dobrém vzpomene, kdo Vás
miloval, nikdy nezapomene. Děkujeme za
to, že jste byli a za každý den s Vámi.
Dne 3. července 2023 uplynulo dlouhých
19 let, co odešel náš tatínek, dědeček
a pradědeček pan

Václav Kovanda.

A dne 27. září 2023 uplyne druhý velmi
smutný rok, co nečekaně odešla naše
 maminka, babička a prababička, paní

Alena Kovandová.

S úctou a láskou vzpomíná rodina. RR 23685

Dne 23. září 2023 uplyne 30 let od úmrtí
pana

Václava Krýsla

a dne 25. října vzpomeneme nedožité 95.
narozeniny paní

Boženy Krýslové z Hradiště.

Kdo jste je znali, vzpomeňte s námi. Děti
s rodinami. RR 23691

Dne 9. srpna 2023 by
se býval dožil 72 let
můj manžel, pan

Josef Šlampa

z Klatov.

S láskou vzpomíná
manželka Ludmila.

RR 23643

Dne 8. 9. 2023 by se
dožil 90 let pan

Václav Firbach 

ze Lhovic.

Vzpomíná manželka a
synové s rodinami. 

RR 23650

Cokoliv jsme na tobě
milovali a cokoliv jsme
na tobě obdivovali,
 trvá a potrvá v očích
všech a ve věčnosti
času.
Dne 7. 9. 2023 uplyne
7. rok od chvíle, kdy
nás navždy opustil
náš nejmilovanější 

Bohumil Kubaň ze Štipoklas.

Stále vzpomínáme. Syn a dcera s rodinami. 
RR 23700

Těžko se s Tebou loučilo, těžké je bez Tebe
žít. Láska však smrtí nekončí, v srdci Tě

 stále budeme mít.

Dne 17. 9. 2023 uply−
ne 3. smutný rok, kdy
nás navždy opustil pan 

Václav Hosnedl

z Kunkovic.

S láskou v srdci vzpo−
mínají děti s rodinami.

RR 23675
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VYKOUPÍME starší staveb−
ní stroje, nákl. automobily a
zemědělské stroje. Dále
provádíme demontáž ocelo−
vých konstrukcí a budov
(sila apod.) a výkup želez−
ného šrotu. Tel.:
604867469. PM 23020 

PŘEVEDU ZÁZNAMY z vi−
deokazet na flešku nebo
DVD, LEVNĚ. Tel. 777
554 484. PM 23003 

TAŽNÉ zařízení na jakýkoli
automobil, prodej – mon−
táž, www.e−
taznezarizeni.cz, tel.:
775104121. RR 23081

PRODÁM pneu, ALU kola,
plechové disky, nové i pou−
žité, např. Škoda, VW, Au−
di, Peugeot, Citroen, Ford,
BMW, Opel, FIAT, Hyundai,
Honda, Toyota atd. Tel.:
602834411. RR 23674

PRODÁM Ford Fusion
v  pěkném stavu, cena
65.000 Kč, do dobrých ru−
kou, prosím rychlé jedná−
ní, tel.: 775270251, volat
okolo 18. hodiny. RR
23697

PRODÁM Škoda Octavia
kombi, r.v. 12/ 2012, obsah
1.6 tdi, 77kw, najeto
210tkm, stříbrná metalíza,
airbagy, klima, esp, velmi
pěkný stav, nová stk a emi−
se, cena: 143000 Kč, KT,
Telefon: 723/439518. RR
23703

PRODÁM Citroen Jumpy,
plechová verze, r.v. 2009,
obsah 1.6 hdi, bílá, tažné
zařízení, 3 místa, parkovací
senzory, po velkém servisu,
nová stk a emise,  cena:
119000 Kč, Klatovy, Tele−
fon: 723439518. RR 23704

PRODÁM Ford Focus se−
dan, 5 dveří, r.v. 2009, ob−
sah 1.6 tdci, stříbrná 
metalíza, nová stk a emise,
klima, centrál, el okna, ser−
vo, imobiliser 
proti krádeži, cena: 95000
Kč, Klatovy, telefon
723439518. RR 23705

PRODÁM Škoda Fabia r.v.
10/2008, obsah 1.4 Mpi,
63 kw, šedá metalíza, airba−
gy, radio, servo, abs, klima,
servisováno,  dobrý stav,
nová stk a emise, el okna,
1. majitel, nekuřák, cena:
115000 Kč, Klatovy, Tele−
fon: 723439518. RR 23706

PRODÁM Renault Clio, r.v.
2009, obsah 1.2 benzin, 3
dveře, dobrý stav, nová stk
a emise, el okna, světle
mordá metalíza, nová stk a
emise, cena: 49000 Kč, t:
723439518. RR 23708

PRODÁM Renault Megane,
r.v. 2003, obsah 1.6 benzin,
stk do 6/2024, 
radio, dobré pneu, servo,
centrál, 2 klíče, pravidelně
servisováno, cena: 25000
Kč, telefon: 723439518,
Klatovy. RR 23709

KOUPÍM Škoda 110R,
Rapid, Garde. Stačí
SMS  – zavolám. Tel.
603535061.

ŠTÍHLÉ lásce nabízím upří−
mnost, velké bohatství
12M! a nosit na rukou, věk
nerozhoduje, přistěh. žá−
doucí. Tel.: 704532965 –
DO. RR 23647

JEŠTĚ jste nenašla toho
pravého? Rádi Vám pomů−
žeme najít partnera v Ba−
vorsku. www.vdejsedoba−
vorska.cz nebo
702891012.

SVOBODNÝ muž, abstinent,
180cm vysoký, hledá touto
cestou ženu ve věku 60–65
let, která má ráda hudbu.
Pro hezký trvalý vztah Pře−
šticko, Klatovsko, Domaž−
licko. Tel.: 602167549. RR
23701

HLEDÁM sympatickou
VŠ/SŠ 30–45 na plavbu
jachtou, ze Splitu, po Jader−
ském a Jónském moři,
v  druhé polovině září. Tel.:
606633919. RR 23712

FRAU aus Westböhmen
53–63 Jahre, schön und
schlank suche Ich: DE−
Mann 65 J., 172/73 kg, Me−
ister aus Furth i. W., Rad−
fahren, Reisen, Skifahren,
Wandern, Schwimmen.
Tel.: 0049−015115570056.
RR 23713

ROZV. MUŽ 74/174, abst.,
nekuřák, mladšího vzhledu,
štíhlejší, hledá osamělou že−
nu štíhlejší, kolem 70 let, na
vážný a trvalý vztah, která
ještě věří v lásku, která kvete
v každém věku, tak proč to
nezkusit. Při vzájemných
sympatiích možný společný
život. Zájmy – tanec, kultu−
ra, cestování, hudba. Suši−
ce, Klatovy a okolí. Tel.:
792357733. RR 23718

51/183 rozvedený s  vyře−
šenou minulostí, se zájmem
o přírodu, turistiku a drobné
práce na zahradě u RD, hle−
dá ženu na trvalý vztah. Ve
dvou je život veselejší, nej−
lépe PM, PS, KT. Tel:
731163829. PM 23064

37/185 NEKUŘÁK, bezdět−
ný, rád by se seznámil
s dívkou výhradně od 16−19
let, ne starší ženy. Mám rád
cestování, kulturu a vím, co
od života chci.
Tel.:604969788. PM 23045

KOUPÍM DVOURYCH−
LOSTNÍ BABETU. Tel.
604589329. RR 23054

JAWA, ČZ, STADION,
MANET a jiné… Kou−
pím staré českoslo−
venské motocykly
všech značek, v ja−
kémkoliv stavu i jedno−
tlivé díly. Přijedu ih−
ned, platím ihned v ho−
tovosti. Slušné a féro−
vé jednání. Tel.:
607946866. E−mail:
klsp@seznam.cz.  RR
23088

SBĚRATEL koupí staré
motocykly ČZ, JAWA,
OGAR, skútr ČZ, mo−
ped STADION i jiné
značky, kompletní i
nekompletní, torza,
rámy, motory, blatní−
ky, staré technické
průkazy a jinou tech−
nickou dokumentaci
aj. Přijedu a zaplatím
na místě. Nabídněte,
určitě se domluvíme.
Telefon: 603237242,
e−mail: flemet@se−
znam.cz. RR 23001

PRODÁM zahradní pro−
fi traktor 4x4 s dvou−
válcovým motorem
20hp, žací 3 nože, koš
350 litrů, r.v. 2017, ce−
na pouze 80.000 Kč.
Tel. 604589329. RR
23049

„Žít v srdcích, která jsme
opustili, neznamená umřít.”

Thomas Campbell

Dne 28. 8. 2023 opustila náš
svět paní 

Dana Kervicerová ze Zborov

Věnujte jí, prosím, tichou vzpomínku 
– kolektiv  Charitní služby Plánice.

VZPOMÍNÁMEVZPOMÍNÁME
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KTERÁ žena do 78 let by
chtěla poznat upřímného
muže z vesnice PJ, ať ode−
píše. RR 23661

DAVID, výška 190, 30 let,
hledá seznámení s  nená−
ročnou dívkou. Zn: Společ−
ná turistika. Tel:
704 081 544. PM 23073 

73LETÁ 170/82 hledá po−
hledného, něžného muže na
intimní chvilky, výlety – auto
vítáno, může být mladší,
nekuřák, bez narušení sou−
kromí, aby měl zázemí, fi−
nančně zajištěný. Nejlépe
Klatovy, Sušice a okolí. Vo−
lat po 19. hod. Tel.:
732770201. RR 23646

61 HLEDÁ životního partne−
ra, který ví, co chce, a který
má vztah k dětem. Mám rá−
da přírodu, výlety apod.
Doufám, že ještě existuje
normální muž. Nechci žád−
ný flir t, ale solidní jednání.
Nesmí být očkovaný na Co−
vid. Setkání napoví. Zn.:

Upřímnost, porozumění. Na
SMS nereaguji! Tel.:
722778014. RR 23655

35LETÁ menší postavy, mi−
lá, bezdětná, ráda pozná
přítele, kamaráda nebo i ví−
ce. Budu se těšit na zavolá−
ní. Tel.: 774175585. RR
23699

62LETÁ, 165 cm, hledá
partnera na společné pro−
cházky a společně strávené
chvíle. Nejlépe Klatovy a
blízké okolí. Tel.:
721414181. RR 23696

PŘÍJEMNÁ blond, štíhlá,
hledá kamaráda okolo 40–
48, štíhlého, zabezpečené−
ho, na přátelství a více. Tel.:
775270251. Pouze volat –
okolo 18. hod. večer. RR
23698

VDOVA 73 let hledá kama−
ráda přiměřeného věku a
podobných zájmů hudba,
tanec, divadlo a rekreační
turistika. Plzeň a okolí. Tel
733 706 493. PM 23076

63 BLONDÝNA, bývala
podnikatelka, 160 z  Plzně
hledá muže z Plzně pro dal−
ší život. Hledám muže na
úrovni. Auto vítáno. Tel:
777 421 890. PM 23055

JSI SÁM a ještě aktivní? Je
Ti kolem 66 let? Najdeš mě
v  Klatovech nebo na tel.
739809937. RR 23711

HLEDÁM přátele, pár i star−
ší i jednotlivě, se zájmem o
něžný dotek, pohlazení bez
sexu a být dobrým kamará−
dem i dopoledne. Sejdeme
se u kávy? Jsem 52letý,
štíhlý, pohodový. Najdeme
se? Uvítám dlouhodobé
přátelství. PS: DO, KT, PJ,
PM a okolí. SMS:
722512502. RR 23693

PŘEVEDU ZÁZNAMY z vi−
deokazet na flešku nebo
DVD, LEVNĚ. Tel. 777
554 484. PM 23003 

NOVINKA – ČESKO−BA−
VORSKÝ Pendler−Monter−
Mistr STAMMTISCH pro
Vás. Staňte se mistry Va−

šeho řemesla – Handwer−
ku, práce, montáží nebo
servisu, na Vaši vlastní
fakturu, za Váš výkon. Všu−
de jste hledaní a očekává−
ni. Info: eko−center@se−
znam.cz. RR 23688

ZEDNICKÁ PARTA pro−
vádí rekonstrukce,
strojní omítání, stavby
komínů, revize, obkla−
dy, dlažby, jádra a ve−
škeré zednické práce,
tel.: 723136228. RR
23080

ÚDRŽBA ZAHRAD,
ČIŠTĚNÍ ZÁMKOVÉ

DLAŽBY,
PALIVOVÉ DŘEVO,

SEKÁNÍ TRÁVY, 
STŘIH ŽIVÝCH PLOTŮ, 

RIZIKOVÉ KÁCENÍ, 
PLOŠNÉ VÝŘEZY, 

ŠTĚPKOVÁNÍ,
SÁZENÍ STROMŮ
tel.: 728 70 90 70

www.kacim.cz 
RR 23130

NABÍZÍM stříhání ži−
vých plotů, prořezává−
ní ovocných stromů,
sekání trávy a údržbu i
realizaci zahrad. Tel.:
606943086. RR 23605

PROVÁDÍM zednické
práce – omítky, malíř−
ské práce, rekonstruk−
ce bytového jádra, ob−
klady, dlažby, bourací
práce a další práce
dle domluvy. Plzeňsko,
Klatovsko, Domažlic−
ko, Sušicko a okolí.
Rozumné ceny. Tel.:
721757399. RR 23018

ZAPLATÍM min.
20.000 Kč za každou
starou pivní lahev s
nápisem: Klečka, Dol−
lanský, Petrmichl,
Gotz, Stubenbach, Ja−
rolím, Pauli, Šebesta,
Melan, Kolinec, Maš−
tovský, Plánice, Kun−
dratitz, Lešer, Šubrt,
Mačice, Watzlawick,
Vrhel, Čejna atd. Kou−
pím i celou sbírku lah−
ví. Tel. 606245515. RR
23034

Blahopřání

NÁSTŘIKY PODVOZKU
automobilu proti korozi
přípravkem BODY. Tel.
604589329. RR 23051

60 LETÁ BACULE
Máš rád macatý? 
Jsem tu pro tebe.

Mazlení, orálek, klasika.
Plzeň 7−19 hod. 

Tel.: 773 937 736. 
KŘI PM 23042

Tel. 730 509 461
Přeji krásné léto páno−
vé a skvělou erotickou
hodinku se mnou v mé
postýlce. Stačí zavolat,
domluvit se na č. tel.:
730509461. 

KŘI PM 23051.

Příští Rozhled 
vychází 

4. 10. 2023
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